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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím již v dubnových dnech,
krátce po velikonočních svátcích. Doufám, že
se pomlázka vydařila. Dnešní „prostor“ pro ten-
to příspěvek využiji po delším čase sám.
Informací je opravdu hodně, takže „jdeme na
to“. Čím začít? Snad raději těmi dobrými zprá-
vami, i když ani ty horší nemohu bohužel vyne-
chat. Mezi ty dobré určitě patří mimo jiné další
informace k sokolovně. Možná někteří z Vás
sledovali i televizní pořad „Z Metropole“ dne 
21. března ve 12,05 hodin na ČT 1(možno vidět
ještě nyní na webu ČT), který se také této stav-

bě věnoval. Blížíme se k vytouženému cíli. Kolaudace se naplánovala na červencové
dny. Poté chceme každému, kdo bude mít zájem, umožnit prohlídku tohoto multi-
funkčního kulturního centra ve dnech „otevřených dveří“ a následně nás jistě čekají
mnohá setkání při mnoha již dnes připravovaných akcích. Moc se těším. Další dob-
rou zprávou je bezpochyby, že se nám podařilo konečně „donutit“ k přestěhování Če-
skou poštu. V čase vydání tohoto zpravodaje je buď krátce po otevření nové pošty
nebo pár dní před otevřením těchto nových důstojných prostor. Sláva. Bylo na čase.
Co dále přinesly uplynulé týdny? Navštívil jsem výroční schůze Červeného kříže,
Tělovýchovné jednoty i Sokola. Díky všem za pozvání, ale hlavně chci poděkovat těm
členům, kteří se starají o to, že i v dnešní době tyto i další dobrovolné neziskové or-
ganizace či spolky nepřežívají, ale žijí svým důstojným způsobem. Dne 20. 3. jsem
navštívil také pracovní setkání všech „našich“ lékařů, kteří se Vám postupně na strán-
kách zpravodaje představují. Samozřejmě jsem nemohl chybět ani na našich ško-
lách, včetně té mateřské. Učitelé „slavili“ 27. 3. svůj svátek „Den učitelů“. Jsem rád,
že jsem mohl všem osobně poděkovat i předat malý dárek. Po sté opakuji, že naše
školy jsou naší chloubou, opakovat to budu stále a rád. Je to pravda a právě také dí-
ky práci učitelských sborů ve všech našich školských zařízeních. Do mateřské škol-
ky i přes loni dostavěný nový pavilon je zapsáno 3x více dětí než je možné přijmout.
Co s tím?! V současné době intenzivně jednáme o možnosti zřízení dalšího praco-
viště naší MŠ v bývalé základní škole v Královicích, a to již od září tohoto roku, ale
ani to stačit nebude, víme to a samozřejmě jednáme také o další výstavbě zcela no-
vé mateřské školky. Jednáme také o dostavbě školy Vachkova, kde touto „přístav-
bou“ získá škola dalších 10 učeben. Zahájit musíme letos. Současně vedeme také
jednání o výstavbě další základní školy, přesněji řečeno tří základních škol v jednom
komplexu. O tomto záměru Vás budu ale přesněji informovat v některém z dalších
mých příspěvků. Rozrůstáme se opravdu dramaticky. Vždyť jen 7. 4. jsem opět na
tradičním vítání miminek přivítal dalších 52 nových spoluobčánků! Tak ať se jim u nás
líbí. Zmínit dnes musím také navýšení rozpočtu na provoz našich škol o 10 % a na
provoz Domů s pečovatelskou službou o 50 %, ale více o schváleném rozpočtu na
letošní rok je na jiném místě tohoto čísla zpravodaje. 

Tak a teď, bohužel, ty zprávy horší. Narůstají stížnosti na „sprejery“, ničení fasád
domů včetně našeho Muzea. Hrůza, co s tím?! Chytit a ... opět musím zmínit fyzické
tresty, ano, vím, že to nejde, ale co jiného může v této situaci pomoci!!!???? Já jiné
řešení nevidím, pokud Vy ano, poraďte, prosím. Je jasné, že si dávají pozor
a rozhodně tuto ubohou činnost neprovádějí před zraky kohokoliv z nás a už vůbec
ne před Policií. Je to nešvar po celé Praze, ale možností, jak je lapit, je málo a i když
se to snad někdy někde podařilo či podaří, jaké jsou sankce?! Téměř žádné. Většinou
nejsou ani plnoletí. Další hrůznou zprávou určitě je opětovné vykradení našich gará-
ží na Novém náměstí. To už je vážně moc. Snad výbornou zprávou je, že Policie ČR
zná již pachatele, kteří mají za sebou nejen opakované vykrádání těchto garáží, ale
i dalších objektů v našem katastru. Nemohu Vám poskytnout více informací, protože
probíhá vyšetřování, ale mohu Vás ujistit, že osobně tento případ sleduji a sledovat
budu až do jeho ukončení. Věřím, že při velkém rozsahu napáchaných škod musí ti-
to pánové skončit tam, kde si asi všichni přejeme. Určitě Vás budu informovat. Co
nás ještě trápí? Nepochybně „díry“ v komunikacích po dlouhém zimním období.
Máme vypracovaný seznam těchto problémových míst. Samozřejmě ty komunikace,
které jsou ve správě TSK (technická správa komunikací), musí opravit jejich správ-
ce, tj. TSK, o což jsme zažádali a každý týden urgujeme i prosíme o urychlenou ná-
pravu. Komunikace ve správě MČ Praha 22 musíme opravit my sami z našich zdro-
jů. Je toho letos nějak moc. Mějte, prosím, trochu strpení……, děkujeme. 

A kam bych Vás dnes pozval? Dnes asi nikam, ale určitě 29. 4. od 14 hodin na
prohlídku ZŠ Vachkova, či od 17 hodin do tělocvičny tamtéž na akademii žáků a to
vše u příležitosti 75. výročí otevření této školy. Pozvat Vás také mohu na Velikonoční
výstavu do Muzea, která pokračuje až do 24. dubna. 

Od 10. 5. až do 29. 5. ji vystřídá výstava Vladislava Kahouna, který představí
„Malby“. A v sobotu dne 9. května od 14 hodin je připraveno tradiční kulturní odpo-
ledne ke Svátku matek ve školní jídelně. Ke Svátku matek samozřejmě všem mamin-
kám, i té svojí, přeji vše nejlepší. Nám ostatním určitě také, třeba se muži „Dne otců“
také dočkají. Zcela jistě se ale dočkáte příštího příspěvku.

Těším se v květnu nashledanou.
PS: a ještě důležité upozornění: Již tradičně se ve středu 13. května naše MČ připo-

jí ke Květinovému dni Ligy proti rakovině.

V úctě

Milan COLLER
Starosta MČ Praha 22

OPAKOVANÁ VÝZVA OBČANŮM

Na základě rozhodnutí prezidenta republiky ze
dne 10. února 2009 o vyhlášení voleb do
Evropského parlamentu, které se budou konat
v pátek 5. června 2009 a v sobotu 6. června 2009, vyzýváme občany, kte-
ří mají zájem pracovat ve volebních komisích při těchto volbách, aby se
přihlásili písemně nebo osobně na ÚMČ Praha 22, Nové náměstí 1250/10
Praha – Uhříněves u vedoucí občanskosprávního odboru pí. Röslerové, pří-
zemí budovy - dveře č. 008, telefon 271 071 850.

VOLBY PŘÍSEDÍCÍCH MĚSTSKÉHO SOUDU V PRAZE 

K dnešnímu dni vykonává funkci přísedícího
Městského soudu v Praze 384 osob. 

Počet přísedících je s ohledem na různá
funkční období atp. třeba postupně doplňo-
vat. V roce 2009 by měly probíhat převolby
kandidátů, jimž bude končit funkční období
(23 přísedících) a dále by mělo být zvole-
no přibližně 15 nových přísedících, aby do-
šlo k opětovnému dosažení hranice stanove-
né Městským soudem v Praze. Zájemci o výkon
funkce přísedícího kontaktují odbor živnostenský a občanskosprávní
Magistrátu hl. m. Prahy a dokládají splnění zákonných podmínek pro výkon
funkce.

Bližší informace na www.praha-mesto.cz - úřad – tiskový servis – ti-
skové zprávy - ze dne 17. 3. 2009.

Irena RÖSLEROVÁ

UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Úřad MČ Praha 22. IČO: 00240915. Vychází měsíčně, červenec a srpen
jako dvojčíslo. Odpovědný redaktor: M. Coller. Adresa redakce a příjem inzerce:
Úřad městské části Praha 22, informační kancelář, Nové náměstí 1250, 104 00
Uhříněves. Telefon: ústředna 271 071 800, Tiskne ofsetová tiskárna SWL
Uhříněves. Výtisků 4 200.
Registrováno Ministerstvem kultury ČR, odbor hromadných sdělovacích 
prostředků, reg. číslo MK ČR E 12397. Za obsahovou a věcnou správnost 
odpovídá autor. Za obsah inzerátu odpovídá inzerent.
http://www.praha22.cz e-mail: redakce@p22.mepnet.cz
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INFORMACE PRO NAŠE ČTENÁŘE

Z důvodu další výstavby rodinných a bytových domů došlo ke
zvýšení počtu domácností v naší městské části, proto je od 
tohoto čísla Uhříněveského zpravodaje zvýšen jeho náklad na 
4 200 kusů. Tímto navýšením počtu výtisků by se měl dostat
Zpravodaj do všech schránek našich občanů i firem. Inzerenti
tak mají další možnost nabízet své služby a zboží stále více kli-
entům – zákazníkům, a to podle ceníku inzerce loňského roku. 

Redakce
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 52. a 53. zasedání, které se konalo v březnu 2009, projednala Rada MČ
Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující usnesení:

Souhlasila:
• s výběrem technického dozoru pro investiční akci „II. etapa revitalizace Říčan-

ského potoka a obnova vodohospodářské funkce rybniční soustavy Vodice I, II,
III a Nadýmač II v k. ú. Uhříněves“ na základě VŘ - Ing. Evžen Bašta, za cenu
428.400,- Kč vč. DPH

• s výběrem dodavatele provedení inženýrsko – geologického průzkumu investiční
akce „Dostavba pavilonu ZŠ Vachkova“, dle VŘ - společnost 4G CONSITE, s. r. o.,
za cenu 53.728,50 Kč vč. DPH

• se zřízením úplatného VB k pozemkům parc. č. 1793/4, 1793/5, 1793/7 a 1803/9
v k. ú. Uhříněves ve prospěch společnosti Telofónica O2 Czech Republic, a. s., za
cenu 166.050,- Kč + 19% DPH

• se zřízením úplatného VB k pozemkům parc. č. 69, 126/1, 127/1 a 198/1 v k. ú.
Hájek u Uhříněvsi ve prospěch společnosti PREdistribuce, a. s., za cenu 40.000,- Kč
+ 19% DPH

• s uzavřením NS na pronájem části pozemku parc. č. 604/1 na Novém náměstí
v Uhříněvsi o výměře 8,8 x 5 m2 se společností IH DUFEK ze roční nájemné
6.160,- Kč na dobu neurčitou, s následnou valorizací

• s uzavřením NS s paní M. Poličanskou na pronájem garáže na pozemku parc.
č. 588/3 v ul. Fr. Diviše od 1. 4. 2009, nájemné pro rok 2009 činí 8.697,- Kč za
podmínky ukončení NS č. 46/2007 ke dni 31. 3. 2009 

• s uzavřením dodatku k NS se spol. News Outdoor od 1. 4. 2009 s nájemným ve
výši 2.200,- Kč/m2/rok, tj. 79.200,- Kč s následnou valorizací, na dobu určitou
od 1. 4. 2009 do 31. 3. 2014

• s uzavřením smlouvy o budoucí NS s MUDr. Janem Jeřábkem na pronájem NP
v č. p. 1431/20 (LD) na Novém náměstí v Uhříněvsi k provozování stomatologic-
ké ordinace

• s uzavřením NS na pronájem části pozemku parc. č. 1529/1 v k. ú. Uhříněves
k umístění reklamního zařízení o rozměrech 9,6 m x 3,6 m, se spol. DKNV media,
nájemní smlouva na dobu určitou 5 let, nájemné 2.200,- Kč/m2/rok, tj. 77.000,- Kč
ročně s následnou valorizací

• s uzavřením dodatku č. 1 k NS na pronájem NP v domě č. p. 1432/21 na Novém
náměstí (dům policie) s MP , jehož předmětem je nové formální označení organi-
zace Správa služeb hl.m.Prahy 

• s jednorázovým snížením celkového nájemného v bytech č. 15, 22 a 35
Polyfunkčního domu, Nové náměstí č. p. 1257 z důvodů projevující se vlhkosti
a plísně v bytech v měsících listopad 2008 až leden, resp. březen 2009, a to:
v bytech č. 15 a 35 o 5 % a v bytě č. 22 o 10 %, s uplatněním ztráty na nájem-
ném u dodavatele stavby Průmstavu, a. s., Praha

• s užíváním NP – technických místností v budově DPS II na Novém náměstí
č. p. 1440/2a obyvateli DPS, platba za užívání NP činí 300,- Kč/m2/rok a se zří-
zením kolárny v místnosti č. 20 s platbou 48,- Kč měsíčně za uložení kola od 
1. 4. 2009

• se záměrem firmy V-Voříšek CZ, s. r .o., využít stávající plochu (původně plocha
uhelných skladů) na pozemku č. parc. 1069/1 v k. ú. Uhříněves, ul. Fr. Diviše
v Uhříněvsi, na sběrnu kovových odpadů na dobu určitou do 31. 12. 2011.
Z důvodu omezení hlučnosti nebudou v areálu stříhány ani řezány kovové odpady,
nebude prováděn prvovýkup a z předmětu činnosti bude vyloučen železný odpad.

• se záměrem výstavby v areálu bývalého starého mlýna dle předložené studie zpra-
cované projektantem RH-ARCH, tj. se zástavbou bytovými domy do max. 
5 podlaží u 2 objektů z celkového počtu 5, o dopravní obslužnosti s výjezdy vozi-
del z centrálního podzemního parkovacího prostoru na nám. bří Jandusů a do uli-
ce U Starého mlýna, trvalým propojením pro pěší veřejnost mezi nám. bří Jandusů
a ulicí U Starého mlýna a vybudováním přízemních nebytových prostor pro ob-
čanskou vybavenost

• s podnětem na zrušení plochy zeleně o výměře cca 3 000 m2 (dle platného ÚPn
se jedná o funkční plochu PP-parky a parkově upravené plochy) na pozemcích
parc. č. 1617, 1620/2, 2264/2 a 2264/1 v k. ú. Uhříněves při ulici V Bytovkách
a s jejich využitím pro stavby pro bydlení (OC-čistě obytné) 

• se záměrem výstavby rodinných domů na pozemcích parc. č. 238/2, 238/83,
4/1, 5/1, 6 a 7 v k. ú. Pitkovice, při ulicích K Dálnici a Žampiónová, stavebníka
CENTRAL GROUP, a. s., s podmínkou, že stavebník předloží RMČ k odsouhlasení
dokumentaci plánované výstavby zahrnující objekty pro obchod a služby

ZPRÁVY Z RMČ A ZMČ
• s vyhlášením grantů na podporu projektů v oblasti společenských aktivit v roce

2009
• s doporučením grantové komise přidělit grant pro rok 2009 v V. programu –

Podpora MČ v sociální oblasti v navržené výši dle přílohy
Nesouhlasila:
• se záměrem provozování herny s barem a sázkovou kanceláří v č. p. 309, ul.

Přátelství
Schválila:
• umístění přístřešků v zastávkách autobusů PID Nové náměstí společností REN-

CAR PRAHA, a. s. na části pozemků p. č. 604/1 a 674 v k. ú. Uhříněves, a to ve
směru na Říčany v roce 2009 a ve směru do centra v roce 2010 (jedná se rozší-
ření stávajících přístřešků)

Vzala na vědomí:
• zhodnocení práce ředitelů za I. pololetí školního roku 2008/2009
• zápis z jednání kulturní komise, redakční rady UZ a komise výstavby a územního

plánu
Pověřila:
• pana zastupitele Jaroslava Malčánka účastí za městskou část Praha 22 na Valné

hromadě honebního společenstva Praha – Královice
Konstatovala:
• že se na území MČ Praha 22 nenachází vhodný objekt, který by mohl sloužit jako

azylový dům.
Jmenovala:
• grantovou komisi ve složení: Ing. Eliška Machačová, p. Tomáš Sobotka,

Ing. Roman Petr, pí Pavlína Harantová, pí Vlasta Čepičková pro grantový program
na podporu projektů v oblasti společenských aktivit v roce 2009

• pracovní skupinu pro jednání se zástupci společnosti CENTRAL GROUP, a. s., ve
složení: Ing. Martin Turnovský, pan starosta, Tomáš Sobotka a Jaroslav Malčánek

Na svém 12. zasedání, které se konalo dne 16. 3. 2009, projednalo ZMČ záleži-
tosti, ve kterých přijalo toto usnesení:

Schválilo:
• rozpočtové úpravy MČ Praha 22 za období od 16. 10. 2008 do 31. 12. 2008
• rozpočet MČ Praha 22 na rok 2009 ve složení:

Objem příjmů ve výši 72.760.600,- Kč
Objem výdajů ve výši 70.646.900,- Kč
Plánovaný přebytek 2.113.700,- Kč
Přebytek bude použit k financování splátky úvěru. Bližší údaje na straně 5.

• předložený rozpočtový výhled MČ Praha 22 do roku 2011
• bezúplatný převod podchodu pod železniční tratí v ulici K Dálnici do majetku MČ

Praha 22, Praha – Uhříněves
• přesvěření objektu podzemních garáží na 2. pol. Nového náměstí na pozemku

p. č. 601/1 (nově dle GP na poz. p. č. 604/12) v k. ú. Uhříněves a stavby multi-
funkčního hřiště na pozemku p. č. 604/12 a 604/1 v k. ú. Uhříněves včetně drob-
né architektury (zařízení multifunkčního hřiště, parkový mobiliář, prosklené proti-
hlukové stěny) z majetku hl. m. Prahy do správy MČ Praha 22

• zřízení druhého místa výkonu MŠ, Praha 10, Za Nadýmačem 927 v Praze 10 –
Královicích, K Nedvězí 66 od 1. 9. 2009

• podání žádosti o zápisy změn v údajích ve školském rejstříku
• jednotlivě navržené výše měsíčních odměn členům ZMČ Praha 22 dle přílohy

s platností od 1. 1. 2009 a u Ing. Turnovského od 1. 3. 2009
Vzalo na vědomí:
• informaci o 8. jednání FV ZMČ ze dne 9. 2. 2009
• stávající organizaci předškolního vzdělávání, tj. 6 tříd po 28 dětech a 2 třídy před-

školáků po 25 dětech v MŠ, Praha 10, Za Nadýmačem 927
• informaci o předpokládaném počtu žádostí rodičů dětí předškolního věku ve

správním obvodu pro školní rok 2009/2010, které převyšují stávající volnou ka-
pacitu v MŠ o více než 50 %

• předběžnou dohodu starostů MČ Praha 22 a MČ Praha – Královice a paní ředitel-
ky MŠ Aleny Vojtěchovské o možnosti rozšíření současné kapacity o 1 třídu MŠ,
Za Nadýmačem 927 v objektu bývalé ZŠ v Praze - Královicích od nového školní-
ho roku 

• informaci o inventarizaci majetku a závazků městské části Praha 22 k 31. 12.
2008

• předložený zápis z jednání kontrolního výboru
Ing. Olga JANDOVÁ

Tajemnice ÚMČ
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Do výzkumu se více zapojily ženy a věková skupina starší 45 let.
Pozitiva výzkumu:

- vznik nových obchodních a obytných lokalit, dostupnost lékařských služeb, MHD
(zmiňovány ale byly kolony, ve kterých autobusy stojí), dostupnost práce, škol,
činnost úřadu
Negativa výzkumu:

- změny přírody v okolí, zátěž na komunikacích, dostupnost kulturních
a sportovních zařízení (je navštěvována kultura a sport provozován v jiných měst-
ských částech), díky dopravě zhoršené ovzduší, nedostatek obchodů (převážně
potraviny).
Neutrálně byl hodnocen nárůst obyvatelstva a vztahy mezi starousedlíky a nově

příchozími. Jednotný názor nebyl na klidné a tiché místo k bydlení. Méně často by-
la zmiňována kriminalita. Se sociálními službami byli občané spokojeni, ale není pro
ně důležitá, což do jisté míry souvisí, že mladší a střední generace nejsou často kli-
enty sociálních služeb a nepotřebují je. 

Uvedený výzkum, včetně celé studie přinesl závěry, které byly předvídatelné
a které budou sloužit při dalším plánování rozvoje obce. Je nutné hledat rozumné
hranice mezi výstavbou nových lokalit a udržením zeleného okolí Uhříněvsi. Udržet
dostupnost lékařských služeb. Zabránit rozdělení populace na staré a nové členy ko-
munity pomocí sdružení a kulturních a sportovních akcí pro občany. Je nutné se za-
měřit na zlepšení dopravy, dostupnosti obchodů a předejít tak zvyšování nespokoje-
nosti občanů s bydlením v lokalitě. 

Pavlína HARANTOVÁ

Městská část Praha 22
zastoupená odborem správy majetku

oznamuje ve smyslu § 36, zákona 131/2000 Sb.

záměr pronájmu nebytového prostoru v č.p. 158 ul. Přátelství
Jedná se o pronájem nebytových prostor o celkové ploše 105 m2.

Skládá se z místností o rozloze: prodejna 60 m2 a sklad 45 m2

(v místnosti skladu se nachází WC + umyvadlo).
Výše nájemného: v minimální výši 2 200,- Kč/m2/rok za NP.

Zalepenou obálku označte heslem „Pronájem NP v č. p. 158, I. nadzemní 
podlaží, ul. Přátelství.“ V nabídce specifikujte podnikatelský záměr na využití 

výše uvedených prostor a nabízenou výši ceny za pronájem.
RMČ si vyhrazuje právo nevybrat z předložených nabídek.

Více informací na úřední desce nebo na webové stránce MČ.

Vážení spoluobčané, 
tak jsme zahájili, respektive část z nás, jak jsme si odhlasovali, se sešla a podílela

se na již konkrétnějším obsahu 1. komunitního plánu ( dále KP ). Rozdělili jsme si
i úkoly kdo, co bude psát a po mailech si vyměníme informace, které budeme na
společných schůzkách dotvářet. To je zdánlivě cesta jednoduchá, ale vezměte
v úvahu, že to děláme při a po práci, ve svém volnu a nebo přesčas. 

A pořád platí, že kdo chce něčemu pomoci, stojí ho to volný čas. To je pro Vaše
vysvětlení. Teď z jiného soudku. Slyšela jsem docela nemístný postoj z řad občanů,
jako: na co je to KP atd., to je ta slušnější verze. Čili, někdo něco rozebírá ? Za ro-
hem ? To by bylo nefér.

Chci Vás všechny ujistit, že bez tohoto kroku máte a máme všichni smůlu, nedo-
sáhneme na žádné finance a nevytvoříme žádnou sociální službu navíc. 

Docela mne zamrzelo, že někteří, kteří se pohybují i kolem radnice, jsou plní skep-
se a neochoty k tomu, co děláme. Doufám, že každý, kdo si přečte tyto řádky, po-
chopí, že některé věci, i když nejsou zrovna podle vašeho - našeho gusta, a navíc
upravuje-li to zákon, vyhláška apod., je třeba respektovat. To je tak trochu o respektu
k právnímu řádu a veřejným pořádkům. Myslím, že si jakýsi pořádek přejeme všich-
ni ? Nespokojenost – názor má určitě právo každý vyjádřit, to je princip demokracie,
ale musí na to jinak. Ne zlými slovy. Protože žádné zlé slovo se nevrátí. To tak už je.
Dobré věci ? Ty se moc nechválí. 

Zároveň chci věřit tomu, že KP neděláme jen tak, ale pro potřebu vytvořit služby
občanům a ani radnice ho neschválila jen proto, aby se odškrtl ÚKOL, jako že jsme
něco splnili.

Podívejme se na to trochu jinak : polovinu populace tvoří muži ? Řekněme. Zkuste
si Vy starší uvědomit, kolik věcí jste museli dělat na vojně…??? Vidíte a většinou
jste vydrželi celý život vyprávět o ní veselé historky. Mně osobně mrzí, že mnoho
z nás – Vás – kritizuje leccos a bohužel věřím, že pořádně ani neví proč. Prostě jen
tak. Máte-li pochybnosti o KP, přijďte s námi spolupracovat. Není lehké se dohodnout
ve větším počtu, ale rady a připomínky jsme ochotné sdílet a zvažovat. KP není
a nesmí být dikce, to celé musí vycházet z občanů, jenom to někdo koordinuje.
Koordinace je zajištěna interními pravidly.

Máme mezi sebou 3 členy ze zastupitelstva v pracovních skupinách a na ně nyní
apeluji, aby stáli na zastupitelstvu se štítem v ruce a nenechali znevažovat to, co se
tak těžko rodí. Myslím si, že je to i jejich „povinnost.“ Protože hájí i svoje názory
v účasti na celém dění.

A kde najdete informace? Na radnici u pí Roupcové. 
A tak zase příště. 

Ladislava DOLÍNKOVÁ

DEMOGRAFICKÝ PASPORT MČ PRAHA 22

Vážení čtenáři, 
Vážení občané,
i v tomto čísle našeho zpravodaje, tak jak jsme slíbili, Vám přiblížíme další infor-

mace z demografické studie. Budou zde obecně shrnuty všechny informace tj. vzor-
ce, výpočty, grafy a odhady, které se dotknou předpokládaného vývoje obyvatelstva
a provedeného průzkumu.

Vývoj počtu obyvatel po roce 2006 je, dalo by se říci, téměř hrozivý. Zatímco, se
od 50. let minulého století počet obyvatel naší MČ pohyboval okolo 5 tisíc,
v poslední době je zaznamenáván prudký nárůst. V roce 2007 bylo v obci registro-
váno 5 668 obyvatel, ale pokud se dodrží plán výstavby a do nových bytů se nastě-
hují průměrně 3 osoby, pak bude mít v roce 2011 obec téměř 11 tisíc obyvatel
a o pět let později se počty obyvatel přiblíží 20 tisícům. Tento prudký nárůst obyva-
tel bude mít svůj původ především v masové migraci do MČ.

Co se týče přirozené změny obyvatel, bude MČ ztrácet, ovšem tento nedostatek
vyrovná a mnohonásobně převýší každoroční obrovský objem migračního salda. Od
roku 2021 bude přírůstek migrací neustále klesat, ale přesto se budou počty obyva-
tel zvyšovat až k hranici 25 tis. obyvatel v roce 2031.

Tento velký nárůst od roku 2000 do roku 2031 o více než 500 %, stejně tak jako
změny struktury obyvatelstva budou pro obec znamenat zvýšenou zátěž v mnoha
aspektech. Velmi se zkomplikuje doprava, nutností se stane výstavba mateřských
školek (později i zařízení pro důchodce), zvýšené nároky budou kladeny na rozvoj
obchodní sítě i dalších služeb potřebných pro velké populace.

Dle studie se teprve od roku 2021 začnou snižovat počty potenciálních zájemců
o mateřské školy, později dojde i k poklesu zájemců o základní školy.

Vzhledem k předpokládanému nárůstu byl v rámci demografické studie proveden
průzkum spokojenosti s bydlením. Do průzkumu byli zapojeni starousedlíci i noví re-
zidenti. Průzkum byl prováděn kombinací osobních rozhovorů, online výzkumu
a obálkovou metodou. Ne všichni oslovení byli ochotni na výzkumu spolupracovat.

KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

ROZPOČET NA ROK 2009

Zastupitelstvo MČ PRAHA 22 na svém 12. zasedání dne 16. 3. 2009 schvá-
lilo rozpočet městské části na rok 2009, a to jako přebytkový.

CELKOVÉ PŘÍJMY ve výši 72.760.600,- Kč zahrnují:
Daňové příjmy (11.362.300,- Kč) – správní poplatky, daň z nemovitostí pře-
vedená od FÚ, místní oplatky ( za psy, veřejná prostranství, výherní hrací pří-
stroje a ubytovací kapacitu ).
Nedaňové příjmy (1.730.300,- Kč) – hřbitovní poplatky, vstupné z kulturních
akcí, úroky z bankovních účtů, přijaté sankční platby, odvod na veřejně pro-
spěšné účely z hracích automatů.
Přijaté dotace (59.668.000,- Kč) – ze státního rozpočtu, od hl. m. Prahy
a převod z hospodářské činnosti.

CELKOVÉ VÝDAJE ve výši 70.646.900,- Kč zahrnují:
Stavebnictví (50.000,- Kč) – odborné a statické posudky pro potřebu staveb-
ního odboru.
Doprava (2.342.600,- Kč) – dopravní značení, zimní údržba místních komuni-
kací, příspěvek na železniční podchod, chodník pod Jankovem, cyklotrasy (pro-
jektová dokumentace), autobusová zastávka v ul. Lnářská.
Vodní hospodářství (1.484.600,- Kč) – údržba kanalizací, revitalizace sousta-
vy rybníků Vodice - Nadýmač.
Vzdělávání (9.879.000,- Kč) – provoz základních škol, mateřské školy a školní
jídelny, dovybavení veřejné jídelny, dostavba pavilonu ZŠ Vachkova (zajištění in-
ženýrsko – geologického průzkumu).
Kultura (1.641.000,- Kč) – vydávání Uhříněveského zpravodaje, provoz místní
knihovny a muzea, činnost sboru pro občanské záležitosti, pořádání kulturních
akcí, provoz obřadní síně. 
Tělovýchova a zájmová činnost (960.000,- Kč) – příspěvky společenským or-
ganizacím, oplocení dětských hřišť , údržba dětských hřišť, nákup herních prv-
ků dětských hřišť.
Zdravotnictví (2.000,- Kč) – úhrada lékařských úkonů, protidrogová prevence.
Bydlení, komunální služby a územní rozvoj (3.857.900,- Kč) – výdaje na
opravu a údržbu obecního majetku včetně nákupu pohonných hmot a technické
zhodnocení bytových objektů, výkup pozemku pod podchodem Fr. Diviše, vý-
kup pozemku bývalého volejbalového hřiště.
Ochrana životního prostředí (4.220.000,- Kč) – údržba zeleně, úklid obce, od-
borné posudky, nákup laviček , odvoz velkokapacitních kontejnerů, nová vý-
sadba práce.
Sociální péče a pomoc (1.301.400,- Kč) – výdaje na provoz pečovatelské
služby a Domu s pečovatelskou službou I a II.
Výdaje na zvládnutí krizových situací (50.000,- Kč) – rezerva na výdaje kri-
zového řízení. 
Státní správa a samospráva (43.389.400,- Kč) – výdaje na zabezpečení pro-
vozu a činnosti ÚMČ ( výkon státní správy a samosprávy ).
Finanční operace (1 469 000,- Kč) – pojištění, splátky úroků a bankovní po-
platky. 

PŘEBYTEK ve výši 2.113.700,- Kč bude použit k financování splátky úvěru na
radnici.

Ing. František WETTER

EKONOMICKÝ ODBOR

NÁMITKY PŘI OHLAŠOVÁNÍ STAVEB

Nový institut ohlašování staveb přinesl i nová práva a povinnosti pro vlastní-
ky sousedních nemovitostí (pozemků a staveb na nich). Dle § 104 odst. 1 sta-
vebního zákona musí stavebník spolu s ohlášením stavby dle § 104 odst. 2
písm. a) až d) stavebního zákona doložit stavebnímu úřadu, že o svém staveb-
ním záměru prokazatelně informoval vlastníky sousedních pozemků a staveb

ODBOR VÝSTAVBY

SETKÁNÍ LÉKAŘŮ SPRÁVNÍHO OBVODU PRAHA 22

V pátek dne 20. 3. 2009 se od 15 hodin uskutečnilo první setkání lékařů
a pracovníků ve zdravotnictví našeho správního obvodu. Sešlost přišel zahájit pan
starosta Milan Coller a o moderování dalšího průběhu se staral radní pro oblast
zdravotnictví pan Aleš Rubek. Na organizačním zajištění se podílel odbor sociál-
ních věcí a zdravotnictví a tajemnice úřadu. 

Prezentace radiologického komunikačního systému RediMed byla ukázkou
efektivní spolupráce lékařů při vyhodnocování RTG snímků nejen v České repub-
lice, ale i ve spolupráci se zahraničními experty. Proti zneužití dat či zajištění
ochrany osobních údajů pacientů je přenos dat v uživatelském rozhraní zabezpe-
čen asymetrickým šifrováním. 

Sponzorem setkání lékařů byla firma
Biovit IMPEX CO. ČR, s. r. o., která je
dovozcem produktů Swiss, jejichž
účinnou složkou jsou přírodní zdroje.
Zástupkyně firmy SWISS
Ing. Michaela Borková představila řa-
du mimořádně úspěšných

a účinných kanadských doplňků stravy dostupných v lékárnách. Mezi nejoblíbe-
nější a lékaři doporučované produkty SWISS se řadí brusinkové extrakty
(Megabrusinky a Maxbrusinky), které se osvědčily na záně-
ty močových cest a v současné době velmi oblíbené probi-
otické produkty s živými střevními bakteriemi (Laktobacily

"5" a Laktobacílky), které optimalizují
střevní mikroflóru a doporučují se po
antibiotické léčbě na urychlení rekon-
valescence, při potížích s trávením, při
průjmech i zácpách.
Hostem setkání lékařů byl pan Ludvík Hess, jehož povídání
o babyboxech právem sklidilo potlesk. Babyboxů je na úze-
mí České republiky k dnešnímu dni 22, náklady na jeden ta-

kový život zachraňující box činí 250.000,- Kč. Podmínkou pro jeho zřízení uvede-
ní do provozu je 24-hodinová služba zdravotního personálu. O zřízení babyboxu

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

na nich. Ti mohou příslušnému stavebnímu úřadu oznámit své případné námit-
ky proti stavbě do 15 dnů ode dne, kdy byli stavebníkem informováni.

Již institut prokazatelného informování přináší v praxi problémy, protože zá-
kon jasně nestanoví, co za prokazatelné informování vlastníků sousedních ne-
movitostí vlastně považuje. Na uvedený problém dává částečnou odpověď
pouze prováděcí vyhláška č. 526/2006 Sb., kterou se provádějí některá usta-
novení stavebního zákona ve věcech stavebního řádu. Ta ve své příloze č. 1
uvádí, že tímto dokladem stavebník prokazuje, že informoval uvedené osoby
o svém záměru. Z dokladu musí být zřejmé datum poskytnutí této informace.
Pokud nedojde k osobnímu jednání, je dokladem o informování dopis zaslaný
doporučeně na dodejku v souladu se zákonem o poštovních službách.
Uvedenou dodejku (nikoliv podací lístek) pak stavebník předkládá spolu s kopií
oznámení, které bylo vlastníkům sousedních nemovitostí zasláno, k ohlášení
stavby.

Vlastníci sousedních nemovitostí mohou ve výše uvedené lhůtě podat pří-
slušnému stavebnímu úřadu případné námitky a připomínky ke stavbě.
Vzhledem k tomu, že sdělení k ohlášení není správním rozhodnutím, stavební
úřad o případných námitkách nerozhoduje, ale musí posoudit, zda jsou natolik
závažné, že stavbu nelze vůbec na ohlášení povolit, pak její provedení zakáže 
(§ 107 stavebního zákona), případně, že uplatněné námitky nejsou důvodné
a pak vydá souhlas k provedení ohlášené stavby. V případě, že vlastník sou-
sední nemovitosti i nadále trvá na tom, že výstavbou na sousedním pozemku
bude nepřiměřeně omezen na svých právech, může sdělení k ohlášení napad-
nout jako nesprávné opatření ve smyslu § 156 a následujících zák. č. 500/2004
Sb., správní řád. Pokud tomuto podnětu stavební úřad nevyhoví, postoupí uve-
dený podnět svému nadřízenému orgánu, tj. v našem případě Magistrátu hl. m.
Prahy.

Ing. Lenka VOPRAVILOVÁ

pokračování na další straně
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NENÍ ŘEZ JAKO ŘEZ

Jaro začíná po dlouhé zimě probouzet přírodu a řada z nás vyráží s pilkami,
nůžkami a žebříky do korun stromů. V tomto článku bych se chtěla zmínit
především o řezu okrasných dřevin, i když obecné zásady platí i pro dřeviny
ovocné, kde se ovšem konkrétní technika řezu přizpůsobuje snaze zajistit bo-
hatou sklizeň plodů. V každém případě je třeba ke každému řezu přistupovat
s jasným cílem, čeho chceme v koruně dosáhnout. Tomu pak je třeba přizpů-
sobit druh a rozsah řezu, techniku řezu, vhodnou dobu a případně vhodné oše-
tření řezné rány. Platí pravidlo, že okrasné dřeviny řežeme jen, když je to ne-
zbytně nutné a v míře minimálně nutné. Pokud nechceme dřevinu řezem osla-
bit a poškodit, neměla by ztratit více než 20 % listové plochy. Každý řez je tře-
ba chápat jako záměrné poranění stromu a je proto třeba postupovat co nejcit-
livěji. Tloušťka odstraňovaných větví by u stromů se slabší schopností hojit rá-
ny (kaštan, bříza, topol, vrba, jeřáb) neměla přesáhnout 5 cm, u ostatních pak
10 cm. Také je třeba dbát na to, aby nevznikalo více ran těsně vedle sebe.

Nejvhodnější dobou pro provedení řezu je první po-
lovina vegetace, předjaří pak v případě větší inten-
zity řezu. Řez mrtvého dřeva je možný kdykoliv,
části bezprostředně ohrožující provozní bezpeč-
nost odstraňujeme okamžitě. Nejméně vhodnou
dobou pro řez je podzim nebo zima, protože ob-
ranné mechanismy dřevina nastartuje až na jaře.
Zajímavou otázkou je chemické ošetřování ran, na
které jsou názory různé. V současné době se za
chybu nepovažuje, je-li od ošetření ran upuštěno.
Za zásadní se totiž považuje správně vedený, hlad-

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

STAVEBNÍ, ÚKLIDOVÉ A DOPRAVNÍ PRÁCE
PRO JARO 2009

• likvidace tříděných inertních odpadů z mezideponie po pravidelných úklido-
vých pracích a z odstraňování drobných inertních nepovolených skládek
v katastru MČ 

• instalace (přemístění) odpadkových košů v lokalitě ul. Za Nadýmačem MŠ
/mostek/ a v lokalitě ul. Fr. Diviše /podchod/ 

• zhotovení a doplnění plechových odpadkových košů na hřbitově
• výstavba chodníku u nově vzniklého přechodu v ul. Fr. Diviše
• výstavba zpevněných ploch pro nový přístřešek zastávek MHD na Novém ná-

městí
• vyrovnání povrchů zeleného pásu na Novém náměstí
• likvidace torz laviček – vandalismus na dětských hřištích Jezera/Vrcha
• zhotovení bezpečnostního zábradlí v lokalitě Nové náměstí - rybník 
• instalace přírodních zábran (kámen) proti přejíždění zelených pásů na Novém

náměstí
• opravy závor v lokalitách MČ s výskytem nepovolených skládek
• ostatní práce operativního charakteru

Josef TESAŔÍK

ODBOR HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY

ký a čistý řez. Z tohoto důvodu je zcela nevhodné
použití motorové pily u řezů do tloušťky 5 cm,
u tlustších větví je nutno ránu dodatečně upravit
ručním nářadím. Samozřejmostí je řez na větevní lí-
meček a použití techniky řezu natřikrát tj. nejdříve
naříznout kousek od cílového řezu větev zespodu,
doříznout shora a nakonec provést cílový řez (ob-
rázek č. 1). Tím se zamezí poranění kmene (obrá-
zek č. 2).
Nejčastějšími typy řezů, se kterými se v praxi se-
tkáváme, jsou řezy výchovné, zdravotní, bezpeč-

nostní a redukční. Terminologie řezů není zcela sjednocená, ale když vše zjed-
nodušíme, tak korunu mladých stromů upravujeme s cílem zajistit dostatečnou
podchodnou výšku a založit stabilní a pro daný druh charakteristickou korunu.
U dospělých jedinců je cílem řezu zajištění dlouhodobé funkčnosti dřeviny
a minimalizace ohrožení okolí. 

V praxi lze bohužel narazit na řadu za-
hradníků, kteří výše uvedená pravidla nere-
spektují a výsledkem jsou často nevratně
poškozené dřeviny. Běžnou chybou při ře-
zu mladých stromů je tvarování koruny
podle představ autora zcela bez ohledu na
charakteristickou stavbu koruny daného
druhu (obrázek č. 3). V tomto případě je
patrná snaha o vytvarování koruny do kou-
le, navíc byl odstraněn terminál tj. vrcholový výhon, který by měl být zachován.

Na takový řez dřevina zareaguje tvorbou řady výho-
nů z tzv. spících pupenů a i pro odborníka bude ob-
tížné a časově náročné zapěstovat stabilní, druho-
vě charakteristickou korunu. 
U dospělých stromů často dochází ve snaze
o omezení jejich růstu ke zmenšování korun jejich
sesazením až na hlavní větvení tzv. dekapitace (ob-
rázek č. 4). Jedná se o zásadní a trvalé poškození
stromu, které pro něj má fatální důsledky. Jestliže
dřevina tento řez přežije, zareaguje tvorbou nových
výhonů, z nichž se po čase vyvine tzv. sekundární
koruna (obrázek č. 5). Pokud však nezasáhne od-

borník a nepokusí se tuto korunu správně zapěsto-
vat, představují přehuštěné tloustnoucí výhony pro
majitele časem mnohem větší riziko statického se-
lhání, než kdyby do koruny vůbec nezasahoval.
Zvláště pak majitelé vzrostlých jehličnanů se mylně
domnívají, že uříznutím vrcholu koruny omezí jejich
růst a zvýší tak bezpečnost dřevin. Pokud je strom
dostatečně vitální, zareaguje na tento řez tvorbou
hned několika nových terminálů, které po nějaké
době mnohem více, než původní jeden terminál, za-
tíží vrchol a zvýší pravděpodobnost zlomu.

Dosažený výsledek je tedy zcela opačný.
Dekapitace může mít smysl pouze zcela výjimečně,
jako jediná varianta k okamžitému kácení (viz obrá-
zek č. 6). V tomto případě byla část kmene pone-
chána jako opora pro růst mohutného břečťanu
obecného.
Odstraňování celých kosterních větví, tj. větví tvoří-
cích strukturu koruny s průměrem nad 10 cm, v sobě
vždy nese rizi-
ko následného
napadení rány

dřevokaznou houbou (viz obrázek č. 7).
Dřevina tyto rány hojí dlouhou dobu a často
je nedokáže úplně zacelit. Důsledkem je
vznik rozsáhlých dutin, které významně sni-
žují provozní bezpečnost a nezbývá, než
stromy pokácet. Pokud větve neodstraňuje-
me celé, ale pouze je zkracujeme, je důležité nalézt pro řez větvení, kde ponecha-
ná tzv. tažná větev dosahuje alespoň 1/3 tloušťky zkracované větve.

I z této malé exkurze je patrné, že aforistika, tj. obor zabývající se péčí o dřeviny,
je docela věda, a proto všem, kdo mají dřeviny opravdu rádi doporučuji, aby si na
ošetření svých stromů raději pozvali odborníky, kteří se prokáží příslušnými certi-
fikáty nebo osvědčením, že mají v oboru arboristiky vzdělání a praxi. 

RNDr. Kateřina MARKOVÁ

na území i našeho správního obvodu, nejen proto, že pan Ludvík Hess žije
v Hájku u Uhříněvsi, je vedením radnice do budoucna uvažováno. 

Setkání pro navázání vzájemné spolupráce a komunikaci lékařů poslouži-
lo nejen k vzájemnému poznání, neboť správní obvod je velký a lékařů v něm
k naší spokojenosti přibývá, ale i jako výzva k doplnění lékařů
s odbornostmi, které nám zde ještě chybí.

Bc. Zdeňka ŽALUDOVÁ 

Pozn.: Aktualita z 24. 3 .2009 na webu pana Ludvíka Hesse: www.hess.cz

Dne 24. března bylo do babyboxu vloženo 16té děťátko, kterému byla po-

skytnuta první pomoc po neuvěřitelných 47 sekundách…..., dále čtěte na

výše uvedeném webu.
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JAK SE MY, ČEŠI, NEJČASTĚJI ZBAVUJEME 
VYSLOUŽILÝCH ELEKTROSPOTŘEBIČŮ? 

Každá domácnost produkuje velké množství odpadu. Ideálně se ho zbavuje-
me tehdy, když před domem máme popelnici, za kterou jednoduše zaplatíme
a o její vyvážení se pak nemusíme starat.

Jenže dnes už většina z nás ví, že do popelnice nelze odložit vše. Copak
o takový mastný papír od salámu se popelnice spolehlivě postará. Jistou ná-
mahu nás stojí roztřídění papíru, plastů či skla. Ale i zde jsme si navykli na
modré, žluté či zelené sběrné kontejnery.

Co když se nám však rozbije mixér, fén či žehlička? Jsme ochotni je odnést
do sběrného dvora, který může být i několik kilometrů vzdálený?

Co napověděl průzkum?
Elektroodpad je momentálně nejrychleji rostoucím druhem odpadu.

Celosvětově nyní tvoří až pět procent hmotnosti pevného domácího odpadu, te-
dy téměř tolik jako plastové obaly.

V zemích Evropské unie, kde se v domácnostech ročně vyprodukuje asi osm
milionů tun elektroodpadu, roste jeho objem tempem tři až pět procent ročně,
skoro třikrát rychleji než celkový objem odpadu.

Před třemi lety, kdy v České republice začínal systém zpětného odběru vy-
sloužilých spotřebičů teprve vznikat, v mnoha zemích Evropy již perfektně fun-
goval. U nás tehdy – s nadsázkou řečeno – platilo, že většina lidí elektroodpad
rozlišovala pouze na dvě skupiny: na ten, co se do popelnice nevejde a ten dru-
hý, co se tam vtěsnat dá.

Od té doby došlo k výraznému posunu. Ukázal to průzkum, který se opako-
val v dvouletém intervalu. Lze konstatovat, že došlo k výrazným změnám
v uvažování lidí. S tvrzením, „Díky zpětnému odběru se nepovalují stará zaříze-
ní v příkopech a na skládkách“, dnes souhlasí 72 % dotazovaných.

Když se řekne, „zpětný odběr elektrozařízení“, vybaví se podle průzkumu ví-
ce než polovině dotázaných, přesněji 53 % respondentů, „odevzdání elektroza-
řízení prodejci při koupi nového“.

Co vlastníme, proč to vyhazujeme?
Průzkum poskytuje zajímavé údaje i ve vztahu k jednotlivým skupinám elek-

trozařízení. Tazatelé zjišťovali, kolik a kterých spotřebičů domácnosti vlastní, ja-
ké je jejich průměrné stáří, nebo co bývá nejčastější příčinou jejich obměny. 

Například lednice – alespoň jednu vlastní 99 % českých domácností, 50 %
lednic je starší pěti let. Novou si 55 % českých domácností pořizuje nejčastěji
jednou za šest až deset let. Důvody vyřazení staré lednice jsou v rovnováze.
Kvůli poruše ji přestává používat 47 % domácností, 47 % odůvodňuje tento
krok nákupem nového, lepšího modelu. Když už dojde na likvidaci ledničky,
odevzdá ji 34 % domácností do sběrného dvora. Za novou ji při nákupu vymě-
ní u prodejce 20 % lidí, 13 % starou, ale ještě funkční lednici, někomu zdarma
věnuje, osm procent prodá do bazaru nebo prostřednictvím inzerátu a stejných
osm procent takový spotřebič nějakým způsobem dál používá. Stále ještě však
šest procent dotázaných přiznává, že starou lednici prostě postaví k popelnici.

Pro srovnání se podívejme třeba na fény a kulmy: vlastní je 83 % českých
domácností a 56 % jich je tři až pět let starých. Pokud dojde k výměně, je to
v 65 % případů kvůli poruše a jen v 25 % z důvodu nákupu nového, lepšího mo-
delu. A způsob jejich likvidace? Největší množství těchto malých domácích po-
mocníků, bohužel, končí v popelnici mezi ostatním odpadem. Podle průzkumu
je to 44 %. V domácnostech, kde mají větší ekologické zábrany, ale žádné místo
zpětného odběru bezprostředně po ruce, jich dál překáží 16 %, pouze 13 % fé-
nů a kulem lidé odevzdají do sběrných dvorů.

Zdroj: společnost ELEKTROWIN, a. s.
(placený příspěvek)

JAK NÁM FUNGUJE NOVÝ SBĚRNÝ DVŮR 
V BEČOVSKÉ ULICI?

Každý z nás občas řeší problém co udělat s věcmi, které dosloužily, kam od-
vézt suť po bytové úpravě, co s kovovým nebo dřevěným odpadem a kam od-
ložit například starý koberec, skříň, sedačku, starý televizor nebo počítač.
Abyste nemuseli řešit „nerudovskou otázku – Kam s ním?“, a aby nebyly za-
kládány tzv. černé skládky, zřídil Magistrát hl. m. Prahy sběrné dvory, kam je
možné tyto věci odvézt a zdarma odložit. 

A jeden takový sběrný dvůr byl po letech usilovného snažení otevřen
v prosinci 2008 i v naší MČ Praha 22, v ul. Bečovská 939, v areálu bývalé
Sempry, Praha - Uhříněves. Zřízením tohoto sběrného dvora se přímo
v obvodu Prahy 22 pro občany z této rychle se rozvíjející jihovýchodní části
Prahy výrazně zlepšila možnost ekologického zacházení s odpady, neboť nyní

každý může (a zároveň má i povinnost) odložit odpady ze své domácnosti
v místě k tomu určeném, v přiměřené donáškové vzdálenosti. 

Sběrný dvůr je
určen pro obča-
ny s trvalým po-
bytem v Praze
k bezplatnému
odkládání vybra-
ných druhů od-
padů (objemný
odpad – nábytek,
podlahové kryti-
ny a jiné zařízení
domácnosti, sta-
vební odpad
z bytových úprav
do 1m3, odpad z údržby zeleně, dřevo, kovy, papír, sklo, plasty, nápojové kar-
tony, nebezpečné složky komunálního odpadu – barvy, ředidla, chemikálie, po-
střiky, baterie atd.), vyřazených elektrozařízení podléhajících zpětnému odbě-
ru výrobků – lednice, mrazáky, televize, rádia, el. sporáky, mikrovlnné trouby,
tiskárny, počítače apod. a dále pneumatik, které jsou zpoplatněny 25 Kč/kus.
Nelze zde odevzdávat nebezpečné složky stavebního odpadu (např. asfaltová
lepenka obsahující dehet, eternit a další materiály obsahující azbest apod.).
Sběrný dvůr rovněž zásadně nepřijímá netříděný domovní odpad, stejně jako
odpad hnijící nebo zapáchající. Omezen je jednorázový návoz do sběrného dvo-
ra – je možný vjezd vozidel max. do 3,5 t.

Právnické osoby, fyzické osoby oprávněné k podnikání a fyzické osoby, kte-
ré neprokáží svůj trvalý pobyt na území hl. m. Prahy, mohou odpad odložit za
úplatu, která kryje náklady na další využití nebo odstranění odpadu.
Tel. kontakt: 731 122 905 
Provozní doba: po - pá 8:30 – 17:00 hod. (8:30 - 18:00 hod. letní období),
so 8:30 – 15:00 hod.

Tento sběrný dvůr v současné době provozuje pro hl. m. Prahu společnost
Pražské služby a. s., a to již čtyři měsíce. Pro vaši informaci, jen v loňském ro-
ce, za jeden měsíc po otevření zde bylo odevzdáno 5,70 t stavebních odpadů,
1,21 t papíru, 2,22 t dřeva, 6,86 t objemného odpadu. Za letošní rok k tomu
přibylo 1,45 t pneumatik, 7,00 t stavebních odpadů, 5,08 t dřeva, 1,68 t pa-
píru, 2,14 t kovů, 23,16 t objemného odpadu, 2,22 t televizí a monitorů,
1,95 t lednic, 0,24 t nebezpečných odpadů. Celkový počet návozů odpadů do
sběrného dvora za rok 2009 má již nyní úctyhodnou hodnotu 371. Z těchto
údajů je zřejmé, že sběrný dvůr je občany MČ Praha 22 a okolí využíván, což
je dobrá zpráva pro nás všechny. Odevzdané odpady tím totiž končí přesně tam,
kde mají a odkud mohou být předány k dalšímu zpracování a využití. Rovněž se
tím omezuje dobře známý nešvar, kterým je tvorba nepovolených černých sklá-
dek. Věříme, že občané možnosti této služby i nadále ocení a budou ji plně vy-
užívat. My všichni se pak budeme těšit na krásnou přírodu bez odpadků.

Více informací o sběrných dvorech naleznete na www.psas.cz nebo na
www.praha-mesto.cz.

Ing. Jitka KOCHÁNKOVÁ

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

Velkoobjemové kontejnery jsou určeny pro odpad z domácností, který ne-
může být pro své rozměry odkládán do popelnic (např. starý nábytek, matrace,
koberce atd.) s výjimkou elekrošrotu (televize, elektronika, lednice), nebezpeč-
ných odpadů (barvy, baterie) a pneumatik. Dále slouží k odkládání odpadu
z údržby zeleně. Přehled svozu v tabulce na další straně - 8.

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou tyto druhy odpadů odkládat bez-
platně: - objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů
ve sběrných dvorech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, 
tel. 731 122 905),
- odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha –

Malešice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg) ne-
bo do speciálních nádob na bioodpad přistavovaných k nemovitostem.
Přistavení nádoby si můžete objednat u Pražských služeb, a. s., na telefon-
ním čísle: 284 091 888, volba 1. je poskytována za úplatu v období od dub-
na do listopadu s odvozem jedenkrát za 14 dní ve čtvrtek (v Uhříněvsi v lichý
týden od 9. 4. 09, v Hájku v sudý týden od 2. 4. 09). 
Vzhledem k omezenému počtu přidělených velkoobjemových kontejnerů,

jsou tyto přistavovány pouze do vzdálenějších lokalit. Věříme proto, že občané
přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo do nového sběrného dvora. 

Zpracovala Ing. Dana Sopoušková
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Svoz velkoobjemových odpadů v dubnu a v květnu 2009

*Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby uvedené v tabulce.

MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
MAGISTRÁLA JE UŽŠÍ. ČESKÉ DRÁHY
MAJÍ JEDNODUCHÉ ŘEŠENÍ.

České dráhy mají nabídku pro řidiče, které postihlo
zúžení magistrály v Legerově ulici v Praze. Vlaky pří-
městských linek Esko jedoucí směrem od Strančic je
dovezou přímo do centra Prahy rychle a bez čekání.
V ranní špičce jezdí vlaky S9 a S29 směrem od Strančic
v průměru každých 15 min. Například z Říčan se cestu-
jící do Prahy na Hlavní nádraží dostane za 28 minut, kde

má možnosti přestupu nejen na metro a tramvaje, ale také na další linky Esko.
Vlaky Esko, stejně tak jako jinými dopravními prostředky MHD v Praze, je

možné cestovat na jednu jízdenku. Cesta ze Strančic tak vyjde pouze na
32 Kč. Jízdenka platí 2 hodiny od označení v pásmech Pražské integrované
dopravy P, 0, B a 1 a v rámci časové a pásmové platnosti je možné je použít
v regionálních vlacích ČD, v metru, tramvajích a autobusech pražské MHD.

Vlaky linek S9 a S29 ze Stránčic přes Říčany a Uhříněves na hlavní nádraží
v centru Prahy obsluhují také centrální městské části Strašnice, Vršovice
a linka S29 jezdí přímo také na nádraží ve Vysočanech. Doba jízdy z Říčan do
Vysočan je u nejrychlejších přímých spojů jen 38 minut. 

Řidiči, kteří nebydlí v blízkosti stanice, mohou svůj vůz odstavit u nádraží
a dále pokračovat pohodlně Eskem. „Tento model je u našich cestujících

stále oblíbenější,“ potvrzuje manažer produktu Esko Petr Vondrlík.
Linky Esko, které mimo Prahy a Středočeského kraje fungují také

v Moravskoslezském kraji, zlepšily dopravní obslužnost v regionu a již si našly
své stále klienty.

České dráhy provozují systém linek příměstských a městských osobních
vlaků pod značkou Esko jako rychlé a pohodlné spojení Středočeského kraje
s Prahou. Vybrané linky jsou obsluhovány moderní patrovou jednotkou
CityElefant. Vlaky Esko nabízí vhodnou alternativu k cestování automobilem

Petr ŠŤÁHLAVSKÝ
tiskové oddělení Českých drah, a. s.

DIGITÁLNÍ VYSÍLÁNÍ 

V souladu s nařízením vlády ze dne 
28. 4. 2008, o stanovení Technického plánu
přechodu zemského analogového televizní-
ho vysílání na zemské digitální televizní vysílání (dále ,,TPP“), jsou České
Radiokomunikace připraveny vypnout po obdržení žádosti našich zákazníků
analogové televizní vysílání programů ČT1, TV NOVA a TV PRIMA ze žižkov-
ského TV vysílače (TV vysílač Praha-město) k 30. 4. 2009.

TV vysílač Praha-město v současné době pokrývá 15 – 16% obyvatel ČR
analogovým TV signálem. Po vypnutí analogu bude televizní vysílání z tohoto
vysílače zabezpečeno pouze prostřednictvím digitálního TV vysílání. Podle na-
šich výpočtů by se pokrytí TV signálem mělo po vypnutí analogového vysílání
z vysílače Praha-město zvýšit na 16 – 18% obyvatel ČR.

Diváci ovlivnění vypnutím analogového vysílání jsou informování
o nadcházející změně prostřednictvím piktogramu vkládaného do TV vysílání.
O přechodu na digitální vysílání jsou také informování prostřednictvím běžících
titulků s textem na obrazovkách (ČRa jako operátor sítě nemůže ovlivnit fre-
kvenci opakování titulků, jedná se o rozhodnutí jednotlivých televizních stanic).

K příjmu TV signálu i po přechodu na digitální vysílání je potřeba, aby si di-
váci zakoupili set top box dostatečné kvality a nastavili své TV antény.
V každém případě je vhodné, aby se diváci v této záležitosti obrátili na odbor-
níky v oblasti instalace antén, a to především v případě společných TV antén,
kde je odborná pomoc nutná.

Proces digitalizace je komplexní problematika. Jako jedno z vodítek si Vás
proto dovoluji odkázat na webové stránky ČRa www.digistranky.cz , které in-
formují diváky o datech vypínání analogového TV vysílání, spouštění digitální-
ho vysílání a zároveň poskytují základní informace o zapojení set top boxu a TV
přijímače pro digitální vysílání včetně odpovědí na nejčastěji kladené dotazy.

Zdroj: České Radiokomunikace, a. s.

BEZSTAROSTNÁ JÍZDA PRAHOU

Dopravní nehody, kolony i nefunkční semafory. Nic
z toho vás nepotká, pokud si naladíte Bezstarostnou
jízdu na frekvenci 92,6 FM - Český rozhlas Regina,
každý všední den od 6 do 10 hodin a od 15 do 19 hodin. Nově vás
Bezstarostná jízda doprovází i z víkendových cest. Každou neděli od 15 do 
19 hodin v tom jedeme s vámi.

Staňte se i vy spolujezdci Bezstarostné jízdy. Bezplatná telefonní linka 
800 900 500 je k dispozici všem, kteří mohou pomoci ostatním řidičům na ces-
tách. Volejte a získejte poukázku na pohonné hmoty ve výši 1 000 korun. 

Barbora KUBŮ

„CO SI MYSLÍTE O OPENCARD“? 

Praha, 26. března – Na webových stránkách opencard a internetovém
portálu hlavního města Praha.eu probíhá průzkum veřejného mínění
o projektu opencard.
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Na jednoduché otázky související s projektem mohou odpovídat, jak drži-
telé karet Prahy, tak i ti, kdo ještě opencard nemají nebo její pořízení ne-
plánují.

V rámci průzkumu, „Co si myslíte o opencard“, může veřejnost vedle odpo-
vědí na předem připravené otázky otevřeně popsat svůj názor na současné fun-
gování projektu i představu o dalším využití karet.

„Projekt opencard byl od samého počátku nastaven tak, aby lidem pomáhal

a usnadnil jim život v metropoli. Názor veřejnosti je tudíž pro nás nesmírně dů-

ležitý. Jsem zvědav, jaké podněty od veřejnosti obdržíme. Pochopitelně počí-

tám i s kritikou, ale samozřejmě se budeme zabývat všemi podněty

z průzkumu. Je důležité, aby si lidé sami řekli, co by v rámci projektu opencard

uvítali,“ uvedl mluvčí projektu Martin Opatrný.
Lidé mohou na webu opencard nejen vkládat svoje odpovědi, ale také prů-

běžně sledovat grafické výstupy z průzkumu. Na stránkách opencard je také
umístěn dotazníkový formulář ke stažení, který je po vyplnění možné poslat buď
faxem na číslo: + 420 224 932 051 nebo poštou na adresu: Václav Jukl,
Magistrát hl. m. Prahy - Odbor PR, Mariánské nám. 2/2, 110 01 Praha 1. 

Průzkum, „Co si myslíte o opencard“, je připraven na webových stránkách
opencard http://opencard.praha.eu. a internetové adrese portálu hl. m. Prahy
http://www.praha.eu. Sběr dat potrvá do konce dubna, poté budou vyhodnoce-
ny a zveřejněny závěry průzkumu. 

Martin OPATRNÝ
tiskový mluvčí projektu opencard

INTERNETOVÉ KLUBY

Je projekt na podporu počítačových dovedností a studijních kompetencí žá-
ků se ztíženými vzdělávacími podmínkami. Projekt je financován z Evropského
sociálního fondu, ze státního rozpočtu ČR a z rozpočtu hl. m. Prahy prostřed-
nictvím Operačního programu Praha - Adaptabilita.

Projekt „Internetové kluby“, realizo-
vaný neziskovou organizací Erudis,
o. p. s. v období let 2008/2010, je
zaměřen na podporu počítačové
a informační gramotnosti, komuni-
kačních dovedností a studijních
kompetencí žáků, kteří mají nějakým
způsobem ztížené podmínky pro
vzdělávání. V současné době je do
něj zapojeno 8 základních a 3 speci-

ální školy z Prahy mezi nimi i ZŠ Vachkova – Praha 22 (speciální škola).
Žáci z druhého stupně základních škol, kteří mají nějakým způsobem ztížené

vzdělávací podmínky, mohou na svých školách zdarma navštěvovat Internetové
kluby, kde se naučí pracovat s počítačem, Internetem a prostřednictvím růz-
ných vzdělávacích aktivit a soutěží pracují na zlepšení klíčových kompetencí
důležitých pro osobní růst a rozvoj.

Bc. Lenka FIEDLEROVÁ
metodik Internetových klubů

LÉKAŘI SE PŘEDSTAVUJÍ

KLINICKÁ PSYCHOLOGIE, 
PSYCHOTERAPIE 
Mgr. Tatiana KRULOVÁ
Nové nám 1440/2A (DPS II), Praha 10 - Uhříněves
Kontakt: 
Tel. 267 313 478 Mob. 777 144 732
e.mail: krulova@terapeutika.cz

Od ukončení studia psychologie na FF UK (1994) se zabývám převážně kli-
nickou psychologií a psychoterapií. Pracovala jsem také jako lektorka různých
vzdělávacích programů a věnovala se pedagogické činnosti. Atestaci z klinické
psychologie a specializaci v systematické psychoterapii jsem získala v r. 1999.
V současné době studuji v doktorandském programu 1. LK UK.

V oblasti psychoterapie je mojí hlavní specializací psychoanalytická psycho-
terapie, absolvovala jsem řadu výcviků a vzdělávacích akcí i z jiných oblastí,
např. rodinné psychoterapie, krizové intervence, hypnoterapie či arteterapie.

Profesní zkušenosti jsem čerpala v Psychiatrické léčebně v Bohnicích
a v Jedličkově ústavu. Nejdelší část své profesní dráhy jsem strávila v Krizovém
centru, kde jsem se specializovala především na pomoc psychicky traumatizo-
vaným osobám a dětským i dospělým obětem sexuálních trestných činů. Jako
klinická psycholožka a psychoterapeutka v privátní praxi pracuji od roku 2000. 

Jsem členkou České společnosti pro psychoanalytickou psychoterapii
a tajemnicí Asociace klinických psychologů Praha. Věnuji se publikační čin-
nosti.
Ordinační hodiny:
Pondělí: 8,00 – 12,00 14,00 – 16,00
Středa: 8,00 – 12,00 14,00 – 18,00
Pátek: 8,00 – 12,00 14,00 – 16,00
/na konzultaci je třeba se předem objednat/
smluvní pojišťovny: 111, 207, 211, 201, 222, 209 

Nabízím pro dospělé a děti:
• psychologickou intervenci v krizi při nezvladatelném stresu a v případech

psychické traumatizace 
• pomoc při emočních potížích (úzkosti, strach, nepřiměřený smutek), ať už

jsou vázány na životní okolnosti, či nikoliv, u dětí při potížích v chování ve
škole, při psychosomatických problémech

• psychoterapii při neuspokojivých a opakovaně debaklových partnerských
vztazích, komplikacích ve vztazích v rodinách, potížích ve škole, na praco-
višti, intervenci při výchovných problémech v rodině

• podporu při specifických problémech náročných životních období (rozvod,
úmrtí blízké osoby, ztráta zaměstnání …)

• psychoanlytickou psychoterapii v případech opakovaného pocitu životního
selhávání a touhy pracovat na sobě a na nevyřešených tématech z osobní
historie 

INTERNA 
MUDr. JAN ŠKOULA

Vážení kolegové, vážení klienti,
dovolte mi, prosím, abych se krátce představil.
Jmenuji se Jan Škoula a od 16. 3. 09 jsem vaším inter-
nistou. Ordinuji v nově vzniklé interní ambulanci

s bezbariérovým přístupem v Lékařském domě na Novém náměstí 20, 
ve 2. patře. 

Nabízím péči v celém spektru interních oborů (diferenciální diagnostika bo-
lestí na hrudi, dušnosti, nechutenství, kloubních bolestí, imunologických
a endokrinologických problémů, léčba ICHS, arteriální hypertenze atd.)

Ambulance je vybavena moderním EKG přístrojem. Ve spolupráci
s laboratoří, která má odběrové místo přímo v budově, lze provést všechna po-
třebná laboratorní vyšetření. Spolupracuji též se specialisty jednotlivých inter-
ních oborů v ambulancích i fakultních nemocnicích. 

Fakultu všeobecného lékařství UK jsem absolvoval v roce 1988, nastoupil
jsem jako lékař na kardiologické oddělení v České Lípě, po návratu do Prahy
jsem pracoval v nemocnici Na Malvazinkách a posléze jako vedoucí lékař le-
tecké záchranné služby hl.m.Prahy v rámci ZZSHMP. V současné době si dále
udržuji klinickou praxi v řešení urgentních stavů a přednáším akutní kardiologii
v rámci katedry Urgentní medicíny a medicíny katastrof Institutu pro doškolo-
vání lékařů a farmaceutů. 

Pacienty ošetřuji bez předchozího objednání, pokud je třeba domluvit kon-
krétní termín ošetření, je možné se předem objednat. 
Ordinační hodiny:
Po 8:00 – 16:00
Út 8:00 – 16:00
St KLINICKÝ DEN
Čt 12:00 – 18:00
Pá 8:00 – 16:00
Tel.: 222 361 683 Fax: 222 361 693 E-mail: sinterna@seznam.cz

Těšíme se na Vaši návštěvu.
MUDr. Jan ŠKOULA
Kateřina ŠKOULOVÁ

Důležitá informace pro rodiče:
Noví dětští lékaři zahajují ordinaci v nových prostorách na
nám. Protifašistických bojovníků (vchod domem z ulice 
Fr. Diviše) od 1. dubna 2009.

V příštím Zpravodaji uvedeme opět veškeré kontakty na lékaře v celém SO Praha 22.
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KULTURA

Krásná literatura pro dospělé
Block, L. : Past na vraha
Burger, A. : Ďáblova dílna
Cílek, R. : Doteky zla
Deaver, J. : Rozbité okno
Deaver, J. : Spící panna
Doubková, H. : Ďábelská past
Hercíková, I. : Dám si to ještě jednou aneb Indolúna
Jakson, L. : Ztracené duše
Lutz, J. : Exmanželka
Obermannová, I. : Láska jako Řím
Přibský, V. : Valdštein a Eleonora
Sassonová, J. : Láska v zemi žalu
Serfaty Thiery : Zakázaná noc
Watersová, S. : Zlodějka
Naučná literatura pro dospělé
Cimický, J. : MUDr. Jan Cimický životní zpověď i osudová setkání
Hovorka, J. : Balada z domu 
V + W Rohál, R. : Slavíci a slavice–Zlatý a český slavík 1962-2008
Kabátová, Z. : Můj recept na dlouhověkost
Koenigsmark, A. : Jiřina Jirásková osobně
Hanák, V., Pivarči, M. : 900 km o španělském putování
Krásná literatura pro děti
Abbott, T. : Tajemství země Drúún
Hennen, B. : Elfové – kniha I.
Houf, I., Kahoun, J. : Včelí medvídci a gramofon
Lanczová, L. : Potížistka
Meyerová, S. : Stmívání
Pavlica, K. : Povídání vlčí mámy
Plaistedová, C. : Než nám bude 16
Rowlingová, J.K. : Harry Potter a kámen mudrců
Rowlingová, J.K. : Harry Potter a princ dvojí krve
Rowlingová, J.K. : Harry Potter a relikvie smrti
Shan, D. : Jezero duší
Žáček, J. : Kdo nevěří, ať tam běží

Kateřina KYKALOVÁ

NOVÉ KNIHY
V KNIHOVNĚ
tel.: 271 071 868
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba: pondělí a středa 9 - 18, úterý a čtvrtek 9 - 16, pátek 9 - 13

FOTOGRAFIE V PROMĚNÁCH ČASU

Další příležitostnou výstavou, kterou v letošním roce uspořádalo
Uhříněveské muzeum, byla výstava 37 černobílých rozměrných fotografií
pana Petra Bareše. Návštěvník zde mohl shlédnout umělecké fotografie,
které zachycovaly různá zákoutí Prahy či neobvyklé přírodní výtvory (např.
vlhká zeď působící na první pohled jako tmavý les v popředí se zasněže-
ným polem a kostkou slámy). Tyto zajímavé záběry vznikaly dlouhých 
30 let, protože ten pomyslný ptáček vylétal z „pohotového“ autorova ob-
jektivu v letech 1958 – 1989.

Celkem 250 návštěvníků tak za 3 týdny shlédlo nevšední záběry
a odcházelo s nevšedními zážitky. Svědčí o tom zápisy v naší návštěvní
knize. Můžeme tedy na závěr autorovi poděkovat za to, že pro nás připra-
vil tento neobvyklý zážitek, který v mnohých podněcoval jejich fantazii,
když u některých z fotografií „luštili“, co záběr představuje až si po přečte-
ní popisky mohli zkontrolovat, zda se mýlili nebo uhodli. Díky!

Michal KLICH

Představenstvo MS ČČK Uhříněves – Hájek

a Výbor TJ SOKOL Uhříněves

srdečně zvou spoluobčany
na

TRADIČNÍ KULTURNÍ ODPOLEDNE
KE SVÁTKU MATEK,

které se uskuteční v sobotu 9. května 2009 od 14 hodin
ve školní jídelně.

V programu vystoupí Veronika Ešnerová
s ukázkou orientálního tance

a
oblíbený EL-BAND Pavla Zedníka se zpěvákem Janem Hrdličkou.

Vstupné dobrovolné.

Městská část Praha 22, kulturní komise RMČ Praha 22
a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou
do spolkové místnosti Uhříněveského muzea

na výstavu

Vladislav KAHOUN

M A L B Y
Slavnostní vernisáž se koná

ve čtvrtek 7. května 2009 od 17 hodin
ve spolkové místnosti uhříněveského muzea.

Výstava je dále přístupna ve dnech
10. - 29. května 2009

Pondělí – Čtvrtek 14 –17, Pátek 9 –14, Neděle 14 –17 hodin.

Vstupné dobrovolné. 

Občanské sdružení Uhříněves
se ptá spoluobčanů

NEVÍTE CO S PŘEBYTEČNÝMI NEPOŠKOZENÝMI
A ZÁNOVNÍMI

dekoračními předměty, hrníčky, talířky, knihami, CD, DVD, audio, 
videokazetami, hračkami, obrázky a podobnými věcičkami?

Je Vám líto je jen tak vyhodit do popelnice či položit ke kontejneru?
Myslíte si, že by mohly posloužit či udělat radost ještě jiným?

Pomůžeme Vám vyřešit nerudovský problém : Kam s ním ?…

Rádi Vám poradíme :
odneste je do Uhříněveského muzea, kde je od Vás členové OS

Uhříněves ochotně převezmou. Kdy?

V pondělí a středu 9 – 17, v úterý a čtvrtek 9 –16 hodin.

Naše sdružení plánuje

DOBROČINNÝ BAZAR,
který se uskuteční

v neděli 7. června 2009
na zahradě okolo kostela Všech svatých v Uhříněvsi.

Zde si je mohou případní zájemci zakoupit za symbolické ceny.
Výtěžek bazaru bude poukázán na konto „ZACHRAŇME OBRAZ“.

Neváhejte a noste!!!
Rada OS Uhříněves děkuje všem, kteří tuto záslužnou akci podpoří.
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Městská část Praha 22, kulturní komise RMČ Praha 22

Vás všechny srdečně zvou
do spolkové místnosti Uhříněveského muzea

na pokračování vyprávění s fotoprezentací

PUTOVÁNÍ DO SANTIAGA DE COMPOSTELA.

O svých nezapomenutelných zážitcích Vám budou
opět vyprávět jeho přímí účastníci,

členové divadelního spolku Právě začínáme z Horních Počernic

Václav HANÁK a Michal PIVARČI.

Beseda se uskuteční
v neděli 26. dubna 2009 od 16 hodin.

Všichni jsou srdečně zváni do spolkové místnosti Uhříněveského muzea

na probíhající výstavu

VELIKONOČNÍ VÝSTAVA LENKY VOLKOVÉ A ČLENŮ ASOCIACE
MALÍŘEK A MALÍŘŮ KRASLIC ČESKÉ REPUBLIKY

Výstava je přístupna až do 24. dubna 2009.

Pondělí – Čtvrtek 14 –17, Pátek 9 –14, Neděle 14 –17 hodin.

Vstupné dobrovolné.

UHŘÍNĚVESKÉ ŠKOLY
ŠKOLNÍ A VEŘEJNÁ JÍDELNA
INFORMUJE A ZVE

Jaru na uvítanou připravili zaměstnanci školní jídelny v týdnu 23. - 27 .3.
2009 akci „Jak chutná jaro“. Jaro by mělo jídelníček obohatit o čerstvou
mladou zeleninku, a toho lze využít k zařazení jarních receptů. Jak se zdra-
vý týden líbil dětem, vám napíšeme v příštím čísle, jelikož akce končí až po
redakční uzávěrce Zpravodaje. Fotodokumentace ze všech akcí školního
roku 2008/2009 je na webových stránkách ŠJ sjpraha22.websnadno.cz.

Všechny akce a výběr receptur při-
pravuje s nadšením provozní škol-
ní jídelny Monika Veselá.
Zatím nejúspěšnější byl podzim, ze
kterého je na webu také nejvíc ob-
rázků. Děti o podzimu psaly bás-
ničky, malovaly obrázky a dělaly
překrásné koláže s použitím pod-
zimního listí a rostlin. Podzimu
předcházely akce „Zdravá výživa“
a „Asijská kuchyně“. Po podzim-
ním týdnu byly „Vánoce ve světě“
a v novém roce „Týden italských
receptů“. Spolu s tematickým jídel-
níčkem na týden jsou akce spojeny
se soutěžemi nebo tombolou. Děti

vyhrávají drobné dárečky a pamlsky věnované dodavatelskými firmami.
Soutěže se mohou zúčastnit jednotlivci nebo i skupiny.

Všechny akce ŠJ se týkají samozřejmě i strávníků veřejné jídelny, avšak
bez soutěží, tomboly a výher. 

Nová veřejná jídelna si už za uplynulé tři měsíce našla své strávníky. Dle
ohlasů, které se k nám dostaly, jsou strávníci spokojeni jak s pokrmy, tak
s ochotnou obsluhou. Rádi bychom služby rozšířili k jejich naprosté spoko-
jenosti, ba dokonce bychom je chtěli trochu rozmazlovat. Od 23. 3. 2009
bude v doplňkové nabídce salátový bar a zákusky ke kávě, kterou jsme již
na přání některých strávníků do nabídky zařadili. Velmi by nás potěšila va-
še přání a nápady na rozšíření našich služeb. Jistě jste si již všimli, že je na
výdejním pultě kniha přání a stížností, a tak vás prosíme o vaše názory, při-
pomínky a přání. Negativním sdělením nám pomůžete případné nedostatky
odstranit. Předem vám děkujeme.

Školní i veřejná jídelna připravuje dny otevřených dveří, které budou pro-
bíhat vždy od začátku výdejní doby do pozdních odpoledních hodin
a budou spojeny s akcí školní jídelny.

Rodiče, prarodiče a přátelé školy budou mít možnost se s dětmi zúčast-
nit oběda, ochutnat nabízená jídla a prohlédnout si, v jakém prostředí se
děti stravují, a jak probíhají tematické týdny. 

Děti a strávníci, kteří se nestravují ve veřejné jídelně, budou mít zase
možnost bez předcházejícího přihlášení navštívit veřejnou jídelnu, ochutnat

podávaná jídla a seznámit se s podmínkami stravování v jídelně. Po ukon-
čení výdeje obědů a krátkém úklidu jídelen a přípravě nabídkového stolu
bude akce pokračovat pro zájemce, kteří nemají možnost přijít v poledne,
až do pozdních odpoledních hodin cca 19:00 hod.

První den otevřených dveří ve veřejné jídelně již proběhl dne 18. 2. 2009,
avšak vinou malé medializace neměla akce velkou návštěvnost.

Proto již dnes Vás zveme na další den otevřených dveří školní
i veřejné jídelny, který se bude konat v „Týdnu řecké kuchyně“ dne 
19. 5. 2009 od 12:00 do 19:00 hodin s malou přestávkou na úklid
a přípravu odpolední prezentace (přestávka 14:30 do 15:30). Týdnem
řecké kuchyně bychom Vás chtěli naladit na léto, prázdniny a dovolenou.

Po celou dobu akce budou všichni zaměstnanci školní jídelny připraveni
odpovědět vám na vaše dotazy. Těšíme se na vás a přejeme vám 

Dobrou chuť
kolektiv školní jídelny 

spolu s ředitelkou Hanou VRBOVOU 

ZŠ VACHKOVA 630

PODĚKOVÁNÍ OD MENSY

Začátkem března jsme obdrželi podě-
kování od Tomáše Blumensteina, před-
sedy Mensy České republiky, za účast
v Logické olympiádě. Děkujeme všem
našim žákům, kteří se soutěže zúčastni-
li, za vzornou reprezentaci naší školy.

Mgr. Antonín KLECANDA
zástupce ředitelky školy

UČIT SE O SMYSLECH MÁ SMYSL

V pondělí 16. března se žáci naší školy stali pozornými posluchači
a aktivními diváky velmi kvalitního vzdělávacího pořadu společnosti MERLIN.
Nebylo to poprvé. V prvním pololetí to byla přednáška na téma: „Lovci a jejich
kořist“ a letová ukázka dravců a sov s živými ptáky.

Tentokrát byl vzdělávací
pořad zaměřen na „Smysly
živočichů.“ Velmi pout-
avým výkladem, promítá-
ním ukázek filmových do-
kumentů a ukázkou živých
zvířat, které si děti mohly
pohladit a prohlédnout

zblízka, se žáci dozvěděli spoustu zajímavostí. Nově nabyté znalosti byly na
závěr přednášky prověřovány zábavným znalostním kvízem s odměnami.
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Co se žáci zajímavého dozvěděli?
Zrak je důležitým smyslem zejména pro rychle se pohybující živočichy.

Těmi jsou hmyz a ptáci. Sluch je dokonalým smyslem u živočichů, kteří
jsou aktivní v noci nebo v prostředí, kde je zrak omezený. Velryby a také ne-
topýři však zrak vylepšili natolik, že se s jeho pomocí orientují v prostoru.
Tato schopnost se nazývá echolokace, tj. chytání odražených zvuků.
Netopýři vydávají krátké, pro nás neslyšitelné ultrazvuky, které se odrážejí
od překážek. Výjimečným čichem jsou obdařeny nejen psovité šelmy, ale
také ryby a mnoho hmyzu. Z pachových značek lze zjistit druh živočicha,
pohlaví, stáří, nervozitu, dominanci i nemoc. Savci mají sídlo čichu v nose,
hadi na patře tlamy, brouci na nohách a motýli na tykadlech. Mnoho druhů
hmyzu se vyznačuje velmi citlivým vnímáním i těch nejmenších vibrací. Ve
skutečnost je to hmat na dálku. Štíři a pavouci tuto citlivost zvyšují jemný-
mi chloupky na nohách, kterými otřesy přijímají. Informace z okolí získáva-
jí proto především hmatem, je to pro ně hlavní smysl. Většina zvířat má chuť
omezenou, a proto při výběru potravy není důležitá. Existují výjimky, pro kte-
ré je chuť hlavním smyslem. Někteří živočichové po celý život přijímají jedi-
ný druh potravy. Australská koala se živí pouze listím blahovičníků. Panda
se živí pouze bambusem. Dětem pak bylo vysvětleno, jak úbytek těchto
rostlin má přímý vliv na vymírání zmiňovaných živočichů. Podivuhodným
smyslem je schopnost vnímání tepla na dálku- infračidlo. Klíště, komár a ze

savců např. upír hledají oběť
pomocí infračidla. Nejdokona-
lejší mají tento smysl hadi.
Velmi zajímavým a zvláštním je
smysl, který se vyvinul
u živočichů žijících ve vodě -
elektrické pole, protože v tomto
prostředí se může elektřina
dobře šířit. Orgán vnímání elek-
třiny je na rypci 250 druhů pa-

ryb, žraloků a rejnoků. Smysly živočichů jsou velmi dokonalé a ve srovnání
s lidskými nejen mnohem výkonnější, ale také rozmanitější.

Závěrem lze říci, že tento kvalitní pořad byl velkým přínosem pro naše
žáky, protože tyto zajímavosti v učebnicích nenajdou. Na organizaci Merlin
jsme rovněž ocenili přizpůsobení výkladu věkové struktuře dětí. Nadšeni
byli, jak žáci z prvního stupně, tak i starší žáci.

Mgr. Jaroslava HOFMANOVÁ
třídní 2.A 

ČLOVĚČE, ZKUS TO

Člověče, zkus to je název hry, kterou zhlédli žáci vyšších ročníků přihlá-
šení do Klubu mladých diváků. Vše se odehrálo 25. 2. ve Studiu Ypsilon.
Ti, kteří čekali spoustu známých herců, byli asi trošku zklamáni, na jeviště
totiž nastoupili studenti DAMU. Počáteční rozpaky nás, diváků, se ale ča-
sem rozplynuly a mohli jsme sledovat představení, které podle mě a reakcí
ostatních stálo za to. Mladí lidé hráli představení o mladých lidech a pro
mladé lidi. Všichni jsme se přenesli do jakési neurčité budoucnosti, která
vlastně ani budoucností nebyla. Herci vypadali úplně stejně jako lidé, které
denně potkáváme na ulici. Zažívali běžné či méně běžné situace a divák je
mohl řešit s nimi. Postavy na jevišti, ale měly oproti nám, jednu velkou vý-
hodu. Mohly si řešení problému zkusit na jakémsi trenažéru. Po vstupu do
určité místnosti se mohly ocitnout mezi figurínami, které reagovaly na kaž-
dou otázku a každý podnět. Každý účastník si mohl navolit stupeň obtíž-
nosti a zkusit si, jak se asi bude situace vyvíjet ve skutečnosti. Jak napří-
klad sdělit rodičům své přítelkyně, že se budete brát ? Některé příběhy nás
rozesmály, z jiných mrazilo v zádech. V každém případě představení splni-
lo to, co mělo. Vyvolalo v divácích reakci. Bylo příjemné o tom cestou
z divadla s dětmi diskutovat. Je příjemné vědět, že jsou schopné soucítit
s ostatními a zamýšlet se nad životem jiných lidí. 

Mgr. Klára MOJŽÍŠOVÁ
třídní učitelka 8.B 

ŤUK, ŤUK, TADY JARO!

Ať už se to lidem líbí nebo ne, s jarem nám do života většinou připluje
také spousta nových impulsů a změn, na které se mnohem intenzivněji než

kdy jindy - a přitom vlastně úplně spontánně - snažíme reagovat. A protože
právě měsíc BŘEZEN tohle první roční období rozhodně symbolizuje
a startuje, rozhodli jsme se i MY, na Vachkově ZŠ, skočit po hlavě hned do
několika projektů najednou.

Na mušku bych si nejprve vzala projekt dětí v 6. třídě nazvaný „Březen -mě-
síc pro zdraví“, kdy si každý žák nejprve o výtvarné výchově připraví jakýsi
koncept a vlastní představu o zdravém životním stylu pak ztvární do speciál-
ního DENÍKU, kde si v tabulkách poctivě eviduje veškerou svou fyzickou akti-
vitu v průběhu jednotlivých týdnů, obyčejnou procházkou k rybníku či někde
v lese počínaje, pokračujíc přes vícedenní lyžařské a snowboardové pobyty
na horách, až třeba těmi nejnáročnějšími sportovními utkáními konče.

Celý projekt je pochopitelně neustále doplňován barevnými obrázky
z časopisů, vlastní kresbou žáků, příběhy ze života, nejrůznějšími babský-
mi radami, jako např. jak se permanentně udržovat v dobré kondici, jak
upoutat pozornost svěžím vzhledem „puberťáka“ a co je asi nejpodstatněj-
ší – jak zevnitř sebe vyzařovat pohodu a energii na míle daleko, abychom
byli pro ostatní co nejvíce atraktivní.

K tomu přispívá nejen hodně pohybu, zdravý vzduch, dostatek spánku, vy-
vážená strava bohatá na vitamíny, minerály, vlákninu a proteiny, ale přede-
vším se musíme naučit, jak si v sobě neustále pěstovat celkově pozitivní pří-
stup k životu, přírodě jako takové, k ostatním živočichům a lidem….

Momentálně jsme zhruba v půlce a upřímně - já si samozřejmě nedělám
žádné plané naděje, že by děti právě na základě tohoto projektu okamžitě ja-
ko mávnutím kouzelného proutku přestaly holdovat nekvalitnímu rychlému
občerstvení, několikahodinovému vysedávaní u počítačových her a naopak
nechaly svojí mysl, aby se ubírala úplně jiným směrem, řekněme k trošku
více duchaplným cílům…. Každopádně určité výsledky už máme, zhruba po
3 týdnech jim totiž nějak nápadně zrůžověly tváře, jsou veselejší a hlavně ja-
ko správný kolektiv překonaly nejen těžké období „žabo-myších válek“, ný-
brž dokonce našly nová témata, činnosti a zájmy, o kterých mohou spolu
neustále debatovat, které je zkrátka vzájemně krásně propojují.

Kvůli tomuhle všemu má naše učitelská práce, motivace dětí a podpora
jejich nadšení pro podobné akce OBROVSKÝ SMYSL! A příště v hlavní ro-
li: Třída 7. B a jejich projekt: „Představujeme Vám naši ZEMI“.

Bc. Ilona SKOPCOVÁ
třídní učitelka 6. tř.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ 
AFRIKA ČÁST 2. – PROJEKTOVÝ DEN 

Jak jsem se zmínil v minulém
čísle UZ, dne 13. 2. se žáci na-
ší školy přemístili o nějakých
tisíc kilometrů na jih a převtělili
se do života Keňanů. Pro žáky
druhého stupně jsme připravili
13 dílen, do kterých se dle zá-
jmu přihlásili. Jaký byl výsle-
dek? Zaujetí, stoprocentní na-

sazení, vzájemná podpora, prožitek, radost ze smysluplné činnosti
a především pocit sounáležitosti s dětmi v Africe. Do všech dílen jsem se
přišel podívat a byl jsem nadšený prací žáků i výslednými prezentacemi.
Příprava na tento projekt ze strany učitelů byla také perfektní. Všechny
zúčastněné strany si zaslouží jedničku s hvězdičkou. 

V rámci tohoto projektu jsme oslovili také rodiče, aby se k pomoci při-
pojili. Množství přineseného zdravotnického materiálu (obvazy, náplasti,
dezinfekce…) dokazuje, že k této problematice nejsou lhostejní.

Poslední iniciativu projevili žáci 5. tříd, kteří z domova přinesli hračky pro
africké děti.

Všem moc děkuji a představuji si rozzářené tváře afrických dětí, až do
rukou dostanou naše výrobky, hračky a ostatní potřebný materiál.

Mgr. Jiří MĚCHURA
ředitel školy

Výstup na Kilimandžáro
Oč zavádějící se název projektové dílny v podmínkách školní tělocvičny

mohl zdát, o to větší nároky kladl na fyzický fond účastnících se žáků. Při
úvodním povídání se na další hodiny teprve teoreticky připravovali. Není di-
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vu, pro všechny to měl být první výstup do podobné nadmořské výšky,
a tak se postupně mohli dovědět, jak pečlivé musí být už jen samotné ně-
kolikaměsíční plánování.

Technické parametry hory a její atraktivní lokalita v reálném světě vyvo-
laly během chvilky v žácích pocit možného dobrodružství a plni očekávání
se po oznámení úkolů začali fiktivně přesouvat z jednoho výškového tábo-
ra do druhého. Při této cestě je jako nástraha čekalo několik problémových
míst, se kterými by se v reálu mohli setkat i na mnohem nižších horách,
než je Kilimandžáro. Takovým místem se stal například úsek, kdy se horo-
lezci ve skutečnosti dostanou do neproniknutelně husté mlhy a naši žáci
tak museli se zavázanýma očima absolvovat náročnou překážkovou dráhu.
A co teprve, když začíná řidnout vzduch a tělu se nedostává tolik potřeb-
ného kyslíku,…kolik pohybových úkonů asi dokázali kluci a holky zvlád-
nout se zadrženým dechem?

Všem se nakonec podařilo předem určené úkoly zvládnout a dojít tak
k pomyslnému vrcholu. Stejně tak, jako pro opravdové horolezce, byla to
i pro naše žáky za všechno předchozí úsilí ta nejlepší odměna.

Tomáš MICHAL, učitel Tv

Biomy Afriky
Žáci plasticky pomocí sádry, novin, pletiva, písku, suchých i živých vě-

tviček, barviv, kaménků apod. znázornili na podkladu cca 80 x 110cm po-
hled z náhorní plošiny státu Keňi na některé biomy do světových stran
(poušť Sahara, Nil – pyramidy, buš nebo pobřeží Indického oceánu
s potřebným označením směru a vzdálenosti). Keňa byla zvolena jako
místo bydliště adoptovaného chlapce Masaje. Oceňuji především týmovou
práci žáků, práci s odbornou literaturou včetně vyhledávání informací na
PC. Význam jsem viděl též v posílení výtvarných i manuálních schopností
žáků, ve spolupráci s rodiči (rodiče byli osloveni dopisem a zároveň požá-
dáni o spolupráci, byl jim vysvětlen cíl projektu a postup činností i potřebné
materiálové zázemí). Po ukončení nebylo zapomenuto na písemné oceně-
ní žáků, ani na poděkování rodičům zúčastněných dětí. Nemalou měrou
projekt přispěl k pochopení zeměpisných, přírodovědných a sociologic-
kých souvislostí Afriky a jejich obyvatel.

Jiří JERMÁŘ, učitel Př - Ch

Africké rytmy
Přímo z buše do tělocvičny
přitančila skupina domorodkyň
vedená charismatickým šama-
nem Tomášem a rozhýbala při-
hlížející bělochy temperament-
ním rytmem. Všichni jsme si
celé dopoledne nácviku užili,
vládla příjemná tvůrčí atmosfé-

ra - choreografická i výtvarná. Myslíme, že jsme výsledkem překvapili nej-
en sami sebe...

Iva SMRČKOVÁ, učitelka M, Manďa SMRČKOVÁ, studentka - tanečnice

Ntato Noah není jediný
O adopci na dálku i o ostatních projektech pomoci dětem v nouzi kdekoli

na světě jsme toho mnoho nevěděli. Spoustu důležitých informací na naší
dílně IVT poskytl internet. Jak pracují organizace a nadace, které se touto
problematikou zabývají, jaké jsou možnosti pomoci i v našem věku, způso-
by financování různých projektů, kterých států a míst se adopce na dálku tý-
ká, kolika dětem a jak už někdo pomáhá a kolik jich na pomoc teprve čeká –
odpovědi na tyto otázky i další podrobnosti jsou teď k dispozici i pro ostatní
spolužáky na jedné z nástěnek školy. Zase jsme o něco informovanější.

MaDaDa MaMaJo a VeDoLu ŠiRi, Marcela PECKOVÁ, učitelka M - F

Pomůcky pro Afriku - matematika
V naší dílně jsme vyráběli tabulky pro násobení a dvacítková počitadla.

Tabulky násobení, zpočátku ne moc vzhledné, se přece jen nakonec do-
čkaly kvality hodné odeslání, za vyrobená počitadla dostali pochvalu
Standa a Martin.

Květa MIKOTOVÁ, učitelka M

Pomalu, pomalu rostou banány
Kdo byl zvědavý, jak žijí afričtí lidé, jaké zvyky, tradice jsou součástí je-

jich života, navštívil dílnu s názvem "Pomalu, pomalu rostou banány".

Společně jsme batikovali trička, poslouchali domorodou hudbu a hledali in-
formace z knih, časopisů a internetu. Závěrem jsme všechny zajímavosti
napsali a nalepili na papírové panenky akua - ba /čti akvaba/, které jsou ty-
pické pro hru ghanských dívek. 

Jitka MARTINCOVÁ, učitelka D - Ov

Pomůcky pro Afriku – anglický jazyk
V naší skupině žáci vyráběli

učební pomůcky pro školy
v Africe. Práce byla zajímavá
díky výběru materiálu (barevný
molitan, látka, papír).
Výsledkem jejich několikahodi-
nové práce jsou krásné barevné
obrázkové karty, barevné abe-
cedy, a číselné sady.

Kateřina KRÁLOVÁ a Markéta ŠTĚRBOVÁ, učitelky Aj

Africká kultura odívání
Velmi prospěšný model, jak se žáci nenásilnou formou vcítí do odlišné

kultury. Možnost poznání a porovnání životních podmínek bylo pro většinu
žáků šokující. Překvapením pro ně bylo i zjištění, jak africká kultura dodnes
ovlivňuje náš životní styl – hudební rytmy, užité umění, taneční styly, odí-
vání, malířství, sochařství, sport, zájem o faunu a floru a snaha o jejich zá-
chranu. Pojem adopce na dálku, charitativní pomoc jsou nové pojmy ve
slovníku žáků a snad i oni sami jednou pomůžou tam, kde bude třeba.

Milena DRÁŽNÍKOVÁ, učitelka Vv

Cestovní kancelář AFRIKA
V rámci školního projektu Afrika
pracovala skupina žáků v dílně
s názvem Cestovní kancelář
Afrika. Naším cílem bylo ukázat,
že Afrika není jen Egypt
a Tunisko, ale že je v ní spousta
dalších krásných a zajímavých
míst, která stojí za poznání.
A tak si žáci vytvořili fiktivní ces-

tovní kanceláře a výsledkem byly krásné plakáty s plány cest po Africe do-
plněné obrázky a fotografiemi. 

Jaroslava ČERNÁ, učitelka Z - D

Afrika snů a skutečnosti
V dílně Afrika snů a skutečnosti jsme se seznámili s africkými pohádka-

mi a některé jsme si přečetli. Připomínaly nám bajky, protože v nich vystu-
pují hlavně zvířata. Pak se z nás stali cestovatelé a společně s našimi slav-
nými předchůdci, Miroslavem Zikmundem a Jiřím Hanzelkou, jsme pro-
cestovali Afriku křížem krážem. Cestopisy této známé dvojice se nám
opravdu líbily.

Do současné Afriky nás zavedl Lukáš Ondruš, který vyprávěl o návštěvě
Keni. Své zážitky a dojmy doplnil množstvím fotografií a dokonce i filmem.
Celé dopoledne jsme prostě strávili pod žhavým africkým sluncem.

Marie VACKOVÁ, učitelka Čj - Ov

Nejen bohové musí být šílení
Nejen bohové musí být šílení – to byla netradiční pozvánka do africké

kuchyně. Originální recepty, zajímavé kombinace chutí jsme poznali teore-
ticky i prakticky. Ze široké nabídky kulinářských specialit jsme připravili ty-
to pokrmy: pomerančový salát s červenou cibulí, banánové koblihy, afric-
ké kuře, africké řezy. Za necelé 2 hodiny roztodivné vůně lákaly
k pohádkově prostřenému stolu ........

Jitka ROTHOVÁ, učitelka Čj – Rv

Africká kultura v hudbě, bicích a tanci
I když život v Africe není pro ty nejchudší děti veselý, dovedou se ve vol-

ných chvílích radovat. Večer se sejdou u ohně, zpívají a tančí. Do rytmu
hrají na jednoduché bicí nástroje. A toto vše vložily děti do projektu, kte-
rým při závěrečné prezentaci přiblížily sobě a divákům tradiční prvky et-
nické kultury.

Dana ŠKARDOVÁ, Hana MARTINOVÁ, učitelky Hv, Čj - D
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MATEŘSKÁ ŠKOLA
INFORMACE ZE ZÁPISU 

Zápis do naší MŠ pro školní rok 2009/2010 proběhl
ve dnech 18. a 19. března 2009.

K zápisu se dostavilo 143 rodičů, kteří zapsali své děti a byly jim vydány 
přihlášky. Vracení přihlášek spolu s ověřením údajů bude probíhat 15. 4. od
8.00 -17.00 hodin.

Následovat bude „správní řízení“ a do 15 dnů obdrží rodiče rozhodnutí
o přijetí /nepřijetí/ svého dítěte do naší mateřské školy.

Všichni rodiče v prospektu naší školky obdrželi „kriteria“, ze kterých se bu-
de vycházet při správním řízení .

Zřizovatel naší MŠ – MČ Praha 22, přístavbou v roce 2003 o 2 třídy
a výstavbou nového pavilonu v roce 2008 o 2 třídy, se nesmírně zasloužil o to,
aby zajistil umístění co největšímu počtu dětí do školky, která poskytuje
v současné době předškolní vzdělávání pro 224 dětí.

Přes uvedené skutečnosti, vycházející z počtu vydaných přihlášek, je zřejmé,
že 2/3 přihlášených dětí nebudou moci být uspokojeny. Do základních škol od-
chází 50 dětí, proto můžeme přijmout pouze 50 nových předškoláků.

Věříme, že rodiče tuto situaci pochopí 
Alena VOJTĚCHOVSKÁ

ředitelka školy

PRVNÍ VÝLET ,,KYTIČEK“ – SOLNÁ JESKYNĚ 
V ŘÍČANECH 

Nejmenší děti ze třídy Kytiček
a Berušek se vypravily v úterý
17. března na svůj první výlet.
Cestu autobusem zvládly na
jedničku a netrpělivě očekáva-
ly, co asi bude v té „ jeskyni “.
Některé měly strach, zda tam
nebude tma, někdo se obával,
zda nás nepřepadne mědvěd.
Zažili jsme však veliké překva-

pení, když jsme vstupovali dovnitř. Všude krásně barevné cihly celé ze soli, plno
kamínků a příjemné světlo. Když jsme vstoupili do solné herny – to teprve bylo
prima. Byly tam stavebnice, velká látková zvířátka a dokonce i pískoviště – vlast-
ně soleniště. Když si děti pohrály, mohly si jít odpočinout na lehátka, kreslit si ne-
bo se podívat na pohádku. Výlet se nám moc líbil a jistě brzy vyrazíme na další.

Blanka KOSINOVÁ, učitelka tř. Kytičky

MASOPUST U RYBIČEK

Na konci února si děti
z RYBIČEK vyprávěly
o masopustu a na závěr uspo-
řádaly masopustní průvod.
Celý týden si vyráběly škra-
bošky, poslouchaly příběhy
o tom, jak se slavil masopust,
když jejich babičky a dědové
byli ještě malí, zpívaly písnič-
ky o masopustním reji.

V pátek nastal ten veliký den. Nasadily si vlastnoručně vyrobené masky
a paní učitelka vytáhla krabici plnou klobouků, sukní, plášťů, vestiček
a vojenských uniforem. Kombinováním různých kostýmů ze sebe děti udělaly
pravé maškary, popadly hudební nástroje, seřadily se do průvodu a za zpěvu
písně „Máme tu masopust, hej, hej, hej“ vyrazily do sousední třídy k Žabkám.
Za písničku a předvedení masek si vysloužily sladkou odměnu.

NÁVŠTĚVA V KNIHOVNĚ

12. března vyrazily děti z RYBIČEK na návštěvu do místní knihovny v Uhříněvsi.
Paní knihovnice jim vysvětlila, kde najdou knihy pro děti, kde jsou knihy pro do-

spělé, kde mají místo knihy,
které nás poučí – tedy ency-
klopedie a jak to vlastně s tím
půjčováním knih je.
Velký zájem u dětí vzbudily
kar tičky s písmeny, které
v regálech označovaly začátek
příjmení autorů knih,které jsou
zde umístěné. I když jsou děti
zatím předškoláci, znají již

mnoho písmenek. Hned začaly pátrat po písmenku ,,S“ a ,,L“. Ve školce totiž
čteme četbu na pokračování ,,Příběhy brouka Pytlíka“ od Ondřeje Sekory, ilu-
strované Josefem Ladou. Některé děti sem již docházejí s rodiči, některé děti
knihovnu navštívily poprvé. Kdoví, možná se z nich jednou stanou pravidelní
návštěvníci, protože , jak se říká v jedné říkance: „Dobré ráno kamarádi, knížky
máme všichni rádi …..“

Jitka MÜLLEROVÁ, učitelka 7. tř. Rybičky

PLAVÁNÍ JE FAJN

Život člověka je od počátku spojen s vodou. Plod se vyvíjí ve vodním pro-
středí a i později se dítě může za dodržování určitých podmínek a s pomocí do-
spělého vracet do vody tak, aby se v ní cítil bezpečně. V nácviku bezpečného
zvládnutí vody musíme dětem pomoci, samy to nezvládnou.

Naše mateřská škola po několika letech pro zájem rodičů zařadila do nad-
standardních aktivit plavecký výcvik pro předškolní děti. Výcviku se zúčastňuje
28 děti ze třídy Žabek a Rybiček. Výuka probíhá v plaveckém areálu Hloubětín
každé pondělí v dopoledních hodinách ve velkém a malém bazénu dopravu
autobusem zajišťuje plavecký areál.

Pedagogický dozor je zajištěn podle počtu dětí a učitelky jsou přítomny
u bazénu i v době, kdy výuku převzaly instruktorky.

Cílem je především seznamovat děti s vodou a přivykat je na pobyt ve vodě,
nebát se vody, otužovat, překonávat stresové situace, vzájemně si pomáhat,
vštěpovat základní hygienické návyky a naučit se některým plaveckým doved-
nostem- orientace ve vodě a pod hladinou, splývání v obou polohách, dýchání
do vody,potápění hlavy, skoky a pády do vody.

Výuka dětí předškolního věku se opírá o skutečnost, že jsou děti tohoto vě-
ku hravé a přitom už mají potenciál se něco učit. Výuka, pod vedením instruk-
torek, probíhá formou her překonávající strach z vody, používají se nadlehčo-
vací pomůcky. Děti si hrají na kačenky, rybičky, vodníky, roztáčejí mlýnské ko-
lo, loví poklady pod vodou. Některé již dokáží plavat i bez pomůcek. Na každou
výuku se velice těší. A i když byl vidět v počátečných hodinách na některých
dětech strach z vody, postupně tyto obavy mizí.

A jak by ne. Vždyť jsou to Žabky a Rybičky a kde je jim nejlépe? Přece ve vodě!
Miroslava KORANDOVÁ , třídní učitelka Žabek

PRAŽSKÁ MATEŘINKA 2009

V sobotu 21. března se uskutečnil další ročník přehlídky pražských mateř-
ských škol ,,Pražská mateřinka 2009“. Tradičně se zúčastnila i naše školka.
V letošním roce předvedly hudebně pohybové vystoupení děti prostřední věko-
vé skupiny ze třídy Sluníčka a Motýlci. Sedmnáct dětí se svými rodiči se do-
stavilo již v 8,30 do Spolkového domu ve Stodůlkách, kde se letos akce usku-
tečnila. Protože jsme vystupovali až v 10,30 hodin,
měli jsme možnost jako diváci sledovat vystoupení
prvních pěti školek. Potom se z dětí již pomalu stá-
vali herci a tanečníci.

Rychle převléknout, upravit a připravit si náčiní
pom - pom. My jej s dětmi nazýváme ,,třepetalky“
(jedná se o náčiní, které používají ,,roztleskávačky“).
Po ohlášení naší MŠ konferenciérem se děti na jeviš-
ti změnily v paprsky sluníčka, kytičky a motýly. Bez
problémů a trémy si tancování opravdu užily. Po krát-
kém rozhovoru s konferenciérem na jevišti, děti zamávaly divákům v zaplněném
sále a rozloučily se s letošní ,,Pražskou mateřinkou“. Sobotní dopoledne jsme
prožili opravdu netradičně, ale všichni jsme si odnesli krásné zážitky.

Bohumila NOVÁKOVÁ, uč. tř. Motýlci 
Jana HENDRYCHOVÁ, uč. tř. Sluníčka
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 21. února 2009 jsme oslavili
s paní

Františkou ŠKORPILOVOU

95. narozeniny v A. C. Filipov v Čáslavi.

rodina Kubova

Dne 14. dubna 2009 oslavil svých 80 let
pan

Josef NOVÁK

Hodně zdraví a životních sil do dalších let
přeje

manželka
a dcery Marta a Mirka s rodinou.

Dne 23. dubna 2009 to budou 2 roky, co zemřel
pan

Karel LUKEŠ
Vzpomeňte, kdo jste ho znali.

Jana Bejšovcová s rodinou

Dne 8. dubna 2009 uplynul rok od chvíle,
kdy nás navždy opustila naše

drahá manželka, maminka a babička
paní

Irena HŮLOVÁ
z Benic.

Vzpoměňte s námi, kdo jste ji měli rádi.
Manžel Jiří

Štěpánka a Jiří s rodinami
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE - Dům UM 
POD STRAŠNICKOU VINICÍ 23, 100 00 PRAHA 10
E-MAIL: INFO@DUMUM.CZ, 
HTTP://WWW.DUMUM.CZ
V Bytovkách 803, Pracoviště Uhříněves
tel., fax: 274 877 017 

AKCE DUBEN - KVĚTEN

4. 4. – 24. 4. – VELIKONOČNÍ VÝSTAVA v Muzeu - výstava prací dětí navštěvující
zájmové kroužky DDM - Domu UM a prácí dětí ZŠ v Uhříněvsi. Místo konání:
Muzeum Uhříněves 
21. 4. HRAJEME ČLOVĚČE, NEZLOB SE! – klubová akce - akce je určena pro děti
a mládež. Místo: DDM Dům UM Uhříněves, Klub 803. Čas: 15 - 17 hod. Organizuje
pracoviště Uhříněves, tel. 274 877 017 
29. 4. FILMOVÉ ODPOLEDNE - klubová akce - akce je určena pro děti a mládež.
Místo: DDM Dům UM Uhříněves, Klub 803. Čas: 15 - 17 hod. Organizuje pracoviš-
tě Uhříněves, tel. 274 877 017 
ČARODĚJNICE – Informace v DDM - Domu UM, Uhříněves, tel. 274 877 017. Přijďte
všichni, co chodíte na kroužky, ale i vy ostatní - kamarádi, sourozenci, rodičové
k nám do DDM - Dům UM na pálení čarodějnic. Budeme malovat na obličej, vyrábět
čepice, lítat na koštěti, opékat. Místo: DDM Dům UM Uhříněves, při hezkém počasí
zahrada, při nečase keramická dílna, klub. Organizuje pracoviště Uhříněves. 
5. 5. TURNAJ V QUATRU – klubová akce - akce je určena pro děti a mládež. Místo:
DDM Dům UM Uhříněves, Klub 803. Čas: 15 - 17 hod. Organizuje pracoviště
Uhříněves, tel. 274 877 017 
13. 5. KLUBOVÝ TROJBOJ – klubová akce - akce je určena pro děti a mládež.
Místo: DDM Dům UM Uhříněves, Klub 803. Čas: 15 - 17 hod. Organizuje pracoviš-
tě Uhříněves, tel. 274 877 017 
16. 5. MALOVÁNÍ NA TEXTIL - otevřená dílna pro veřejnost. Čas: 9 - 12 hod.
Přijďte všichni, kdo máte chuť výtvarně strávit sobotní dopoledne do keramické díl-
ny. Zde se seznámíte a vyzkoušíte si techniku malby na textil. Budeme malovat na
bavlněné taštičky a vlastní donesené bavlněné tričko. Vyzkoušíte si textilní barvy kla-
sické a budete mít možnost se seznámit i s textilními 3D barvami. Místo: DDM Dům
UM Uhříněves, keramická dílna, tel. 274 877 017 

Zaměstnanci DDM Domu UM v Uhříněvsi

LÉTO S DOMEM UM

Příměstské tábory 
Č. tábora 58418 
3. - 7. 8. 2009 /Po – Pá/ 
Příměstský tábor „Cesta do pravěku“
6 – 12 let, výtvarné zaměření 
Hlavní vedoucí tábora – Blanka Petrásková, úč. poplatek 750,- Kč/týden 
Č. tábora 58419
10. - 14. 8. 2009 /Po– Pá/ 
Příměstský tábor „Cesta do pravěku“ 
6 – 12 let, výtvarné zaměření 
Hlavní vedoucí tábora – Blanka Petrásková, úč. poplatek 750,- Kč/týden 
Č. tábora 58451
17. - 21. 8. 2009 /Po – Pá/ 
Příměstský tábor „Cesta do pravěku“
6 – 12 let, výtvarné zaměření 
Hlavní vedoucí tábora – Blanka Petrásková, úč. poplatek 750,- Kč/týden 
Letní zahraniční tábory pro rodiče s dětmi
Č. tábora 18413 
27. 6. - 5. 7. 2009 /So – Ne/ 
Chorvatsko – Biograd 
stany, rodiče s dětmi, během dne v blocích organizovaný program pro děti 
Hlavní vedoucí tábora – Antonín Klecanda, úč. poplatek 5 500,- Kč 
Přihlášky a rezervace do uvedených táborů přijímá pracoviště Uhříněves.

NOC PLNÁ ČESKÝCH 
POHÁDEK 

Z 20. 2. na 21. 2. 2009 jsme pro děti
z Uhříněvsi uspořádali pohádkovou noc. Pro
děti byl připraven pestrý večerní program.
Během večera děti hrály hry, které byly té-
maticky zaměřeny na pohádky a pohádkové
bytosti. Promítaly se české pohádky

a vyvrcholením večera byla noční hra a přespání ve spacácích v budově DDM -
Domu UM. Druhý den byly děti odměněny za svou účast památečním listem, me-
dailí a upomínkovým předmětem. Akce se velice vydařila, dětem se pohádková noc
líbila a kladné odezvy jsme se dočkali i od rodičů a prarodičů. Děti po akci odchá-
zely spokojené, s milou vzpomínkou na prožitý večer.

Zuzana POLAKOVIČOVÁ

VÍKENDOVÁ VÝPRAVA DO TRHOVÉHO ŠTĚPÁNOVA 

Je pátek 13. března 2009, datum, které by se jistě líbilo legen-
dárnímu skautskému spisovateli Jaroslavu Foglarovi. Není totiž
od věci, že právě pátkem 13. března začíná i jeho knížka „Hoši
od Bobří řeky“. A aby toho nebylo málo, toto datum jsme si
i my stanovili pro začátek naší celkově páté letošní výpravy
a zároveň první společné víkendové výpravy, kterou jsme pod-
nikli se členy Sdružení dobrovolných hasičů z Krhanic. A tak

v půl čtvrté odpoledne se na uhříněveském nádraží schází celkem 10 lidí: osm še-
lmáků, já a instruktor Wakil. Vybaveni spacákem, karimatkou a krosnou s věcmi na
celý víkend nastupujeme do panťáku, jenž nás odváží do Benešova. A tady máme
sraz s druhou půlkou naší výpravy – s krhanickými hasiči pod vedením Mirka, Pavla
a Evy. Celkem nás tedy bylo devatenáct. Zde jsme přestoupili do motoráčku, který
nás odvezl až do cíle naší cesty – do Trhového Štěpánova u Vlašimi. Ubytování jsme
měli zajištěné v místní škole, a tak jsme si vybalili a těšili na sobotní výlet.

V sobotu nám naštěstí přálo počasí, což bylo dobře k tomu, aby se nám pěší výlet
po okolních lesích vydařil. A tak jsme vyzbrojeni touhou po poznání místní přírody vy-

razili. To, že zdejší okolí je zajímavé, svědčí
například studánka s kapličkou nebo starý
lom, kde si může člověk připadat jak upro-
střed nejrůznějších dobrodružství. Jeden
z největších zážitků nás čekal v poledne, kdy
jsme si udělali táborák a k obědu jsme si
opekli buřty, chleby či to, co jsme si pro ten-
to účel vzali s sebou. Společně s tím, jsme se
tak mohli dozvědět i řadu důležitých zásad

pro rozdělávání ohně. Když jsme po několikakilometrové trase, zpestřené ještě řadou
her a soutěží, dorazili zpět do školy, začalo se již pomalu smrákat.

V neděli už sice tak příjemné počasí nebylo, ale to už nám tak nevadilo. Stejně
jsme měli v plánu už jen balení a hry ve zdejší tělocvičně. A nakonec odpoledne ná-
vrat zpět domů. Cesta motoráčkem z Trhového Štěpánova byla opět velice příjemná,
protože Pavel z Mirkem se postarali o písničky při kytaře. Ale pak v Benešově přišlo
loučení a nás čekala cesta do Uhříněvsi, kde si děti vyzvedli na nádraží jejich rodiče.

A závěrem? Mně opět nezbývá nic jiného, než všechny šelmáky ( a nejen je) poch-
válit, jak tuto výpravu v rámci svých možností zvládli. A přitom se navíc mohli se-
známit i s vedoucími, se kterými se setkají na našem letním táboře v Novém Kníně.

Další informace o naší činnosti najdete na http://toselmy.sweb.cz/
Libor ČERMÁK

vedoucí T. O. Šelmy, SHM Klub Uhříněves - Kolovraty 

LYRA OSLAVÍ SVÉ 15. NAROZENINY 

Soukromá základní umělecká škola
vznikla v roce 1995. Od svého vzniku
prošla komplikovaným vývojem. Za
svou existenci několikrát měnila své
právní postavení i svůj název.
Škola vznikla jako pobočka Soukromé
základní umělecké školy Prahy 4, dneš-
ní ZUŠ PRO ARTE VIVA, s. r. o..
V Uhříněvsi začala vyučovat žáky výtvar-
ného, tanečního a hudebního oboru. Od

svého vzniku je zařazena v tzv. síti škol (školském rejstříku) jako soukromá škola, to
znamená, že je svým postavením rovnoprávná všem ostatním veřejným základním
uměleckým školám, pouze s tím rozdílem, že je zřízena soukromým subjektem. Pro
školu tímto „zařazením“ vyplývá spousta práv, ale i povinností. Jako příklad lze
uvést, že na rozdíl od jiných mimoškolních aktivit vydává žákům státem uznávaná
vysvědčení, vyučující jsou plně kvalifikovanými pedagogy, kteří musí vyučovat pod-
le schválených dokumentů.

V současné době navštěvují žáci Lyry pouze hudební obor. Oproti jiným školám
stejného zaměření se věnuje vedle klasické výuky hry na klavír, kytaru, dechové ná-
stroje a zpěvu také populární hudbě. Největší zájem žáků je o hru na elektronické klá-
vesové nástroje, elektrickou kytaru, baskytaru a populární zpěv. Výuka je zatím čás-
tečně omezena, vzhledem k našim prostorovým možnostem. Doufáme, že do bu-

Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ
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doucna najdeme další vhodné prostory a výuku budeme moci obohatit i o jiné obo-
ry. Zájem žáků o studium v ZUŠ je značný. Díky pochopení ředitelů základních škol,
můžeme vyučovat v ZŠ Vachkova a od letošního školního roku i v ZŠ Bří Jandusů.

Dnešní Základní umělecká škola LYRA, s. r. o. má oporu ve svém zřizovateli ZUŠ
PRO ARTE VIVA, s. r. o., se kterým pořádá koncerty ve velkých kulturních sálech
a kostelech. 

Lyra má i spoustu vlastních aktivit, které se konají především v Uhříněveském
muzeu. Díky vstřícnosti městské části a kurátora muzea, může zde škola pořádat
pravidelná vystoupení pro rodiče žáků a veřejnost. Žáci školy i jejich vyučující čas-
to vystupují v rámci kulturních programů při vernisážích výstav pořádané muzeem.
Škola spolupracuje s Českým červeným křížem Prahy 10 při předávání Janského
plaket dobrovolným dárcům krve.

Mgr. Ivana ŠORMOVÁ

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Provoz klubu seniorů : pondělí, středa, čtvrtek od 14 hodin.
Na měsíc květen 2009 si pro Vás Klub seniorů připravil následující program :
Pondělí 4. května 2009 – ruční výtvarné práce
Čtvrtek 7. května 2009 – koncert – Jana Remerová – „TIBETSKÉ MÍSY A ZVONKY“
Pondělí 11. května 2009 – trénování paměti 
Čtvrtek 14. května 2009 – Jiří Veselý – cestopisná přednáška „ISLAND“
Pondělí 18. května 2009 – společenské hry
Čtvrtek 21. května 2009 – vyprávění Ing. Antonína Pfeifera na téma „Šansony“ pro-
dejné“
Pondělí 25. května 2009 – čtení
Čtvrtek 28. května 2009 – videofilm

Středy jsou opět vyhrazeny vycházkám a výletům. Program bude přizpůsobován po-
časí a bude upřesněn vždy týden před akcí.
Každý čtvr tek 10:00 – 10:45 „Cvičení pro seniory“ přizpůsobené věku
a zdravotnímu stavu zaměřené na dýchání, pohybové ústrojí a oběhový systém.
Každý pátek 18:00 – 18:30 „Hudební relaxační a meditační večery“. 

Vážení senioři, 
dovolte mi, abych Vás ještě jednou upozornila, že Klub seniorů je provozován

ve společenské místnosti ve 3. poschodí DPS II., Nové náměstí 1440/2A (budo-
va vedle Uhříněveského muzea).

Jsem přesvědčena, že tato nezbytná změna neovlivní návštěvnost a dění v Klubu
seniorů, ba naopak! Pokud hledáte přátele, chcete se bavit, komunikovat a být
v pohodě, pak to pravé místo je „Klub seniorů“. Přijďte a přesvědčte se sami.

Stanislava DROZENOVÁ

REJ MASEK 

Jako každý rok, tak i letos v sobotu 14. března, proběhl v Lidovém domě v Uhříněvsi
dětský maškarní karneval pořádaný TJ SOKOL Uhříněves. Program svou pestrostí za-

plnil hravě celé odpoledne. Opět nás svou
návštěvou poctil klaun Pepino Donbino se zá-
bavným programem, na který jsou u něj již
děti zvyklé. Po jeho hodinovém vystoupení se
děti vyřádily u veselých atrakcí. Byla tu pro-
hazovací stěna, hod na kříž nebo chytání ry-
biček. Všichni byli za své výkony odměněni
a mohli se těšit na další část programu. Tou
byla soutěž o nejlepší masku. Vybírání té nej-

lepší činilo porotcům docela potíže, protože nebylo vůbec jednoduché je v té záplavě
krásných masek vybrat. Nakonec se však shodli a vyhlásili, že první místo obsadil krás-
ný jednorožec, druhá příčka patřila „šikulům“ Patovi a Matovi a ze třetí se radovala ma-
lá čarodějnice. Posledním bodem programu byla tradiční tombola, ve které na výherce
čekalo množství krásných hraček. Mnohé z dětí se neubránilo slzičkám, když nevyhrá-
lo žádnou ze 22 cen. To ale netušily, že od nás nikdo s prázdnou neodchází! Každý
účastníček dostal drobný dárek v podobě pohádek na DVD. Poslední tanec, rozloučení
a všichni plni nových zážitků, zamířili ke svým domovům s pěknými vzpomínkami.

Nakonec nesmíme zapomenout poděkovat TJ SOKOL Uhříněves, Petru Kořínkovi,
Radce Zahrádkové za pomoc při organizaci. Dík patří též bigbeatové skupině
Houpací kůň za ozvučení sálu a cukrárně Věrka paní Věry Linhartové za sponzorský
dar 3 dortů pro vítězné masky. Příští rok se na Vás všechny těšíme, a to již určitě
v supermoderním kulturně-sportovním centru uhříněveské sokolovny.

Martina STEINHARTOVÁ
Veronika KUŽELOVÁ

Představenstvo MS ČČK Uhříněves – Hájek a vedení MČ Praha 22
s politováním vzalo na vědomí smutnou zprávu,

že ve středu 18. března 2009
zemřela po statečném boji se zákeřnou nemocí ve věku 52 let

paní
MUDr. Hana JEŘÁBKOVÁ,

dlouholetá obvodní zubní lékařka v Uhříněvsi
a členka naší MS ČČK.

Děkujeme jí touto cestou za její lékařskou péči a práci
pro naší skupinu ČČK.

Vergilius: Krátký a nenávratný je čas života pro všechny.

Městská část Praha 22
a kulturní komise RMČ Praha 22

připravily

VZPOMÍNKOVOU AKCI
u příležitosti 64. výročí konce 2. světové války.

Pietní akt se uskuteční u pomníku padlých na Husově náměstí
v úterý 5. května 2009 od 10 hodin.

Zveme zástupce uhříněveských spolků a organizací,
žáky základních škol a občany městské části k hojné účasti.

HEROES - SENSE OF ADVENTURE 

To je název hudebního minifestu, který se uskuteční v pátek 8. 5. 2009
v říčanském Maka baru. Na programu bude šestice kapel, které byly organizátorem
akce záměrně vybrány na základě spjatosti s tímto okolím.

Kdo zvolí zpříjemnit si květnový páteční večer od 18:15 muzikou, může se těšit
hned na několik hudebních stylů. Akce bude žánrově odlišná, a tak si snad i na „své“
přijde každý návštěvník. Aktuální informace a podrobnosti na
www.checkit.webnode.cz.

Jakub LINHART
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Z METROPOLE 

Pořad České televize Z METROPOLE tentokrát zaví-
tal v úterý 10. března 2009 do naší městské části,
aby natočil reportáž o jejích proměnách. Diváci
pak mohli v sobotu 21. března 2009 zhlednout zá-

běry probíhající a „finišující“ rekonstrukce sokolovny na moderní multikulturní
zařízení. Nová budova bude využívána, jak řekl pan starosta Milan Coller, ke kul-
turním a společenským účelům. Své důstojné zázemí k vystoupením zde najdou
i místní organizace - divadelní spolek „UCHO“ a Dětský pěvecký sbor Jiskřička.

V další části reportáže bylo možné porovnat proměny prostranství bývalého
cukrovaru na opravdu „Nové“ centrální náměstí, které v Uhříněvsi do té doby
chybělo. Přestože se nepodařilo zachránit před demolicí komíny cukrovaru, jak
si přála tehdejší paní místostarostka Karolina Pirklová, zůstala zachována nej-
cennější část z provozních budov – cukrovarské stáje, které byly přebudovány
na Uhříněveské muzeum. Tím se podařilo obnovit tradici muzea v Uhříněvsi, za-
loženou místní Legionářskou obcí v roce 1925 a násilně přerušenou nacistickou
okupací v roce 1938. Poválečná kronikářka obce, paní učitelka Ludmila Šimro-
vá, nikdy nepřestala apelovat na obnovení muzea v Uhříněvsi a stalo se tak přes-
ně 10 let po její smrti v roce 2003, jak připomněl kurátor Ing. Michal Klich.

V souvislosti s úvodem reportáže, týkající se rekonstrukce sokolovny, za-
vzpomínala rodačka paní Libuše Votavová na vznik TJ SOKOL Uhříněves a na
budování místní sokolovny na sklonku 19. století. Reportéry též velmi zaujaly
papírové modely uhříněveských staveb od pana Stanislava Beránka, kterých je
v muzeu k vidění již 18. Jak reportéři slíbili, jistě se kvůli této „uhříněveské ra-
ritě“ do našeho muzea brzy vrátí.

Reportáž je možné zhlédnou na http://www.ct24.cz/vysilani/.
R. PETR

UHŘÍNĚVES MĚ ZKRÁTKA
CHYTLA

Už pět let bydlí hokejista Tomáš Vlasák
v Uhříněvsi. Extraligový hráč zde žije nedaleko fot-
balového hřiště. „Chtěl jsem postavit dům, takže
jsem objížděl různé lokality v Praze, kde se dalo
stavět,“ vzpomíná.

Při výběru pozemku přitom pro Tomáše Vlasáka hrá-
ly roly různé faktory. „Líbilo se mi, že je to stále
v Praze, kromě toho kousek od domu stojí i škola, což
je paráda. Nesmím zapomenout ani na pěknou přírodu.
Uhříněves se za poslední dobu hodně zvedla,“ líčí.

Právě do přírody míří často. „Ať už v létě s dětmi na
kole nebo jen tak, když se dostávám do formy, je to tu
ideální,“ dodává Vlasák.

Když se rozhlédne po svém bydlišti, vidí hodně aut,
a to se mu nelíbí: „Hlavně v létě je problém se dostat
domů. V okolí je hodně skladů a překladišť, takže sem
míří spousta kamionů.“

Na druhou stranu vidí Tomáš Vlasák také dost pozitiv. „Kousek odtud jsou
dobré obchody, nedaleko je i akvapark pro děti. Celkem slušně se dá dostat i do
centra města, i když tu není žádný velký shon. Říkám, že když se staví dům, tak
celkově ta lokalita musí člověka chytnout. A mě Uhříněves chytla,“ dodává.

Zdroj: Mf Dnes 5. 3. 2009 (zm)

O NÁS INZERCE

INZERUJTE V UHŘÍNĚVESKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

Inzerce v Uhříněveském zpravodaji (š x v):
Celá strana A4 (188 x 272 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . 5 000,-
Polovina strany (188 x 135 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . 2 500,-
Čtvrtina strany (91,5 x 135 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . 1 500,-
Osmina strany (91,5 x 65 mm) . . . . . . . . . . . . . . . . . . 600,-
Vizitka (91,5 x 45 mm)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 500,-
Řádková inzerce (řádek – 30 znaků)  . . . . . . . . . . . . . 100,-
Společenská oznámení –1/4 strany  . . . . . . . . . . . . . 400,-
Inzerce ve vývěsce (do velikosti A4):
Na týden  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50,-
Na dva týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100,-
Na tři týdny  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 150,-
Na čtyři týdny . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 200,-

Inzerát je možné zvýraznit modrou barvou za příplatek 50,- Kč k ceně inzerátu.
Inzerovat lze barevně za dvojnásobnou cenu na poslední a předposlední straně. Při
opakování inzerce 3x za sebou poskytujeme slevu 10%. Inzeráty se přijímají pouze
v konečné grafické a textové podobě. Fotografie není vhodné pořizovat prostřed-
nictvím mobilních telefonů.

Objednávky přijímáme osobně v informační kanceláři, e-mailem nebo faxem (for-
mulář ke stažení je k dispozici na webových stránkách). Platba je možná v hotovosti,
nebo převodem z účtu. V případě, že nebude uhrazena do data splatnosti, bude uplat-
ňován úrok z prodlení. Při platební nekázni bude u inzerentů požadována platba předem.
Další informace na telefonu 271 071 812 nebo mailem: redakce@p22.mepnet.cz.


